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n Kormányzó szózata
A második világháború legviharosabb 

napjaiban, amikor minden percben erő­
próba előtt állhat a magyar nemzet, is­
mét megszólalt a magyarok vezére, vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kormányzó, 
hogy megszokott férfias nyíltsággal, bölcs 
előrelátással és az emberi szív melegétől 
áthatott szavakban megmondja : mi a ma 
gyár kötelesség, mit várhatunk, mire kell 
ügyelnünk, merre irányítsuk a magunk és 
nemzetünk életének hajóját, hogy boldo­
gabb és erősebb hazát hagyjunk gyerme­
kiünkre, unokáinkra.

A Főméltóságú Ur Kenderesen a hősök 
emléke előtt mondotta el az egész nemzet­
hez intézett szózatát. Ennek az aktusnak 
is nagy jelentősége van. A legelső magyar 
ember, aki egyben a magyar vitézi eré­
nyek legragyogóbb mintaképe is, egy ma­
gyar községben, az Alföld szivében mondia 
cl a falu népének, hogy mik a magyar ál­
lamvezetés legfontosabb alapelvci és mi­
lyen magatartást követel tőlünk a tör­
ténelem, Egyik jelképe ez annak az átala­
kulásnak, amely bennünket Horthy Mik­
lós erős kezének biztos irányítása alatt a 
trianoni nyomorúságtól az előretörő, erős 
egészséges Magyarországig elvezetett. Ezen 
a Magyarországon a szorgalmas, takaré­
kos és becsületes ember előtt megnyílnak 
az érvényesülés útjai. Ezen a Magyaror- 
'■tágon nem ütheti fel többé fejét a becs­
telenség, az árulás és a vak önzés, mert 
túlsókat éltünk át ahhoz, hogy megfeled­
kezzünk a történelem és napjaink példájá­
ról,

A Főméltóságú Úr — mint a multban 
is annyiszor 
nek érthető 
magógia, az 
felkeltésének 
hadvezér és 
gazda is, aki tapasztalatból 
földdel szoros kapcsolatban 
hagyományából ismeri az ember és a gaz­
dasági étet, a munka és az eredmény ösz- 
szefüggéseit. Éppen ezért szinte köteles­
ségévé teszi mindenkinek a tanulság meg- 
szivlclését, hogy az életszínvonalat — 
amely a Kormányzó Úr megállapítása sze­
rint nálunk egyelőre még alacsony — 
csak több munkával, szorgalommal és ta­
karékossággal lehet emelni. Arra kell te­
hát törekedni, hogy hasznosan befektet­
hető feleslegeket érjünk el, s ezzel is biz­
tosítsuk az életszinvonal emelését. A pol­
gári jólétnek, a munkás, a dolgozó em­
ber sorsának javulását takarékossággal 
kell kiharcolni. Olyan elv ez, amely örök 
érvényű, különösképpen pedig a mai há­
borús gazdasági helyzetben döntő jelen­
tőségű.

A Kormányzó Úr a politikai és a gaz­
dasági irányítást kiegészítette az erkölcsi 
irányítással a legfelsőbb hazafias köteles­
ségek hangoztatásával. Ezek a kötelessé­
gek — hisszük ! — a magyar faj termé­
szetében gyökereznek, hiszen a tiszta, mo- 
r.soklalan életet mindennel többre becsüli 
a magyar ember. A magyar közélet mindig 
kivetette magából azokat, akik a tiszta er­
kölcs parancsát megszegték. Ez a magya- 
lázata annak, hogy minálunk soha meg 
nem szakad a tisztulás folyamata, s ezer 
mondhatta határozottan a legelső magyar 
ember, hogy magyar közélet tiszta és hogy 
a magyar faj felveheti a versenyt a világ 
bármely népével bárminő tekintetben.

A jogosult és mértéktartó önbizalom ra- 
S',ogo megnyilatkozása “olt a kormany-

— élesen és minden ember­
módon megvilágította a de- 
izgatás és az elégedetlenség 
veszedelmeit.

bélés államférfi
Ez a kiváló 
— elsőrendű 
és a magyar 
élt őseinek

Rigát elfoglalták a németek
Összeomlott a Byalistok és Minszk között bezárt vörös csapatok ellenállása — A Kárpátok és a 
Pripjét mocsarak között üldözik a németek a megvert ellenséget — Kétórás légiriadó Moszkvában 

Finnországban és Romániában ártalmatlanná tették az orosz ejtőernyős vadászokat
A német repülök megsemmisítették az orosz utánpótlási vonalakat

Ibn- 
nnie-Vezéri főhadiszállás, julius 1. (Német 

TI.) A véderő főparancsnoksága közli ;
A Kárpátok és a Pripjet mocsarak kö­

zött a német hadsereg kötelékei szlovák 
csapatokkal együtt üldözik a megvert ellen 
séget és Lemberg mellett mindkét oldalon 
előre törnek. A Byalistok és Minszk körött 
bezárt szovjet hadsereg rendkívül véres 
veszteségekkel összeomlottak.

Ettől keletre elértük a Berczinat, 
Oursaburg és Riga közötti széles vona 
Ion a Dünát és több helyen át is lép 

tűk.
Itt is meghiúsult az ellenscg elkeseredett 
ellentámadása. A német légierő kötelékei 
bombázták Lembergtöl keletre, részben 2 
és 3 oszlopban egymás mellett visszavonu­
ló ellenséges hadoszlopokat. Igen súlyos 
veszteségeket okoztunk a Byalistok és 
Minszk között bezárt szovjet csapatoknak 
és egymást követő hullámokban támadtuk

a Rigán át visszavonuló ellenséget. Sok 
páncéloskocsi és száz, meg száz tehergép­
kocsit semmisítettünk meg és szállító szov­
jet vonatokat pusztítottunk el.

Különös sikereket ért el a német légi 
haderő hétfőn a szovjet repülők elleni 
harcban. Mint külön jelentésben már 
közöltük, az ellenség junius 30-án 
280 drb. repülőgépet vesztett. Ezek 

közül 216-ot légiharcban.
A halász félszigettől délre elsüllyesztettünk 
egy szovjet rombolót és súlyosan megron­
gáltunk egy másikat. Az Anglia körüli 
partvidéken harci repülőink súlyosan 
megrongáltak egy nagyobb kereskedelmi 
hajót. Észak-Afrikában német zuhanó­
bombázók lángra borítottak egy brit rom­
bolót. Brit harci repülők bombákat dobtak 
északnémetországi helységek lakó részei­
re. 16 brit repülőgépet lőttünk I«. (MTI.)

lapok

A német repülök teljesen megsemmisítették a szovjet csapatok 
hadtápvonalát

Berlin, julius 1 A Nemet TI. jólértesült 
helyről úgy tudja, hogy a német légi had­
erő a szovjet csapatok hadtápvonalainak 
lerombolásához nemcsak a tulajdonkép­
peni harci repülőgépeket, hanem romboló 
és vadászkötelékeket is eredményesen vet 
harcba.

így pl- junius 30.-án, különösen a 
Piepu-tól és Pakow vidékén a fenye­
getett Balti térségről Leningrádba ve­
zető vasútvonalat sikerült sok helyen 
szétrombolni, amivel a visszavonuló

szovjet csapatokat megfosztották az 
elszállítás lehetőségétől.

A középső részen teljes erővel tovább 
folyik a körülzárt csapatok megsemmisíté­
se. Ugyanakkor azonban itt is súlyos har­
cok folynak a rombolás vonalainak elpusz­
títása végett. A légitámadás következtében 
ezen a vidéken hétfőn 5 tehervonat és egy 
lőszerszálíitó vonat pusztult el. 8 ágyút si­
került harcképtelenné tenni. 9 páncélkocsi 
kigyulladt és több száz tehergépkocsi cl 

pusztult. (MTI.)

hogy a hajon tartózkodott az USA 
doni nagykövetsége őrségére szánt tiz 
rikai haditengerész is. (NST.)

Ukrajna kapitulál
Róma, julius 1. (MTI.) Az olasz

megállapítják, hogy a német hadsereg je­
lentős területi nyereség mellett főként 
anyagiakban olyan súlyos csapást mert a 
Szovjetre, amelyet az mar nem fog tudni 
könnyen kiheverni. Ugyanekkor azonban 
az olasz sajtó figyelmeztet arra is. hogy 
még korai volna végleg megtörtnek tekin 
teni a Szovjet cnái'asát és mindeneset­
re még heves 'rüzríelemmol kell számolni

Gayda a „G'orna'.o dltalia“ vezéreik 
kében megállapítja, hogy a helyzet ugyan 
még folyékony hnlmazailapotban van, de 
az első német jelentések paratlan sikerek­
ről számolnak be Különösen nagyjelentő­
ségű az a tény, hogy a szovjet hadsereg 

■ technikai szempontból nem tudta megállni 
helyét a németekkel szemben és hogy a 
szovjet légi erő jelentős részét artalm-i1- 
lanná tették.

Mindamellett helytelen volna a közzé- 
| tett tények eltúlzása - írja Gayda — s 
I máris a szovjet allenáliás végleges letörésé­

ről beszélni. A bo'scvikick meg jelentős 
technikai és embennyaggal rendelkeznek, 
még fontos megerősített védelmi vonalak­
ra támaszkodhatnék s kedveznek nekik a 
nagy távolságok is A küzdelem teljes ki­
fejlődésben van s a tengelyhatalmak had­
erőitől még igen m.gy erőfeszítéseket kí­
ván. Az eddigi eredmények azonban art 
mutatják, hogy a fölény minden vonalon 
Németországé.

A Giornale d'ltalia harctéri különtudó- 
sitója megállapítja, hogy német előretörés 
az arcvonal középső szakaszán tovább tart. 
A Byalistok környékén bezárt szovjet had­
sereg ugyanolyan sorsra fog jutni, mint 
a lengyelek Kutnónál. Hasonló sors vár a 
Lucknál összevont szovjetorosz hadosztá­
lyokra is.

Ezek a hadosztályok, tekintettel arra, 
hogy mögöttük a Pripjet-mocsarak terül­
nek el, csak Minszk felé tudnának vlsz- 
szahúzódni. azonban már nem sok remé­
nyük van arra, hogy kijussanak a bezár il­
lő német gyűrűből. A német csapatok most 
már Ukrajna kapuinál állanak, azoknak a 
fekete földeknek a határán, amelyeknek 
jobb megművelésével Európát valóságos 
ígérctfölddé lehetne átalakítani.

Franciaország védekezik Szíriában
Vichy, julius 1. (Német TI.) Az Ofi 

hírszolgálati iroda jelenti Beirutból :

Harminc millió embert szabadítottak fel a vörös iga alól 
ugyanakkor folytatódik a küzdelem 
Anglia ellen is.

A Pueblo hangoztatja, hogy az egész vi­
lágon erős bolseviztaellenes mozgalom in­
dult meg s azt állítja.

hogy a kommunista Oroszország sorsát 
már megpecsételték.

Madrid, julius 1. (Stefani.) Az Alcazár, 
felállítva az oroszországi német győzelem­
nek mérlegét, hangsúlyozza, hogy eddig 
mintegy 500 ezer négyzetkilométernyi te­
rületen 

hozzávetőleg 
dítottak fel 
lap kiemeliA

30 millió embert szaba- 
a kommunista iga alól, 
annak fontosságát, hogy

Anglia és Amerika gyárai nem képesek a németek által 
elpusztított hajókat pótolni

Washington, julius 1. Knox, az USA 
tengerészeti minisztere tegnap az a lam- 
kormányzók értekezletén sürgette a hábo­
rúba való belépést. Megállapította, hogy 
ha a németek Anglia szolgálatában álló 

hajókat . . ,
ezután is úgy pusztítják, mint eddig •

Németország győzelme biztos. 1941 ot 

------- 

zói szózat. A súlyos veretű szavak befeje­
zéséül pedig határozott felszólítást inte 
zett a Föméllóságú Úr minden magyar 
emberhez. Kötelességévé teszi mindannyi- 
unknak. hogy szakítsunk a konnyel"’1' 
gyűlölködés rossz szokásává! cs kövessük 
a szeretet parancsát, amelyet az a krisrtu 
si tan ir elő. malvnek alapján Magyar-

süly-napjában 2,198.000 tonna hajóterel 
lyesztettek el, ami annyit jelent, hogy 

az USA és Anglia valamennyi hajó­
gyárában épülő minden egyes új ha­
jóegységgel szemben a németek hár­

mat süllyesztenek el.
A Maasdam holland gőzös elsüllyesztő 

sével kapcsolatban Sumner Welles közölte,

. . . // - - - —........... ..
ország erkölcsi épülete áll. ..Most, amikor 
az egész európai civilizációt fenyegető erők 
napjai már meg vannak számlálva és ami­
kor Európa nagy horderejű átalakulás 
előtt áll. a belső békét ne veszélyeztesse 
senki. Szűnjön meg az egycnetlenkedés es 
lépjen helyebe az összetartás és testvert 
szeredet I“

Ez a kormányzói szózat hallatszik ma 
szerte az egész világon, ahol csak magya 
rok élnek. Szálljunk egy pillanatra ma­
gunkba és tegyünk fogadalmat, hogy erőn­
kön felül teljesítjük a parancsot, amely 

világító fáklyaként mutatja 

tamadas útját

a magyar fol-
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A palmyra! szakaszon csapataink visz- 
sravertok az angol tamadasokat es súlyos 
veszteségeket okoztak. A londoni rádiónak 
az a jelente se, hogy Palmyra éléséit, nél­
külöz minden alapot. A lobbi arcvonalon 
« helyzet változatlan. A julius 1-re virradó 
éjszaka az angol légi haderő csaknem szü­
net nélkül bombázta Beirut városát. A sok 
bomba a város különböző részeire esett, 
amelyek katonai szempontból értéktele­
nek. Bombatalátat ért ezenkívül két me- 
rsotet. Sok polgári egyén meghalt, 2 meg 
«nbesflH. (MTI.)

Vichy. Julius 1. (Német TI.) Huntzigar 
tábornok, hadögymintesrior fogadta a kül­
földi sajtó képviselőit. Tájékoztatást nyúj­
tóét a Szíriái helyzetről. Megállapította, 
hogy Franciaországnak ebbon az egyen* 
lőtten háborúban eltökélt szándéka, hogy 
védekezik és tréfán Is védekezni fog.

EJTŐERNYŐS KÉMEK
SZÁLLTAK LE ROMÁNIÁBAN

Rukerest. Julius 1. (Orient Radio.) A 
miniszterelnökség a következő közleményt 
adta ki : A Szovjet továbbra is minden 
eszközzel igyekszik romboló cselekménye­
ket elkövetni, zűrzavart támasztani s há­
tulról támadni az arcvonal mögött. A bol- 
savikiek repülőgépekről ejtőernyős keme- 
krt és terrorista ügynököket dobnak le. 
akik összeköttetésbe lépnek az ország le 
rületén levő ügynökökkel s a zsidó-kom­
munista lakossággal, hogy közösen támadó 
r <>e lek mé nyékét szervezzenek meg. Az
ügynökök közül néhányat elfogtak s a 
megkísérelt támadó cselekményeket meg­
torolták. Jassyban 500 zsidó-kommunistái 
végeztek ki. akik házukból a német és ro­
mán katonákra tüzeltek. Azokat, akik nem 
jelentik be idejében e biztorvságzavaró ele 
meet, egész családjukkal együtt kivégzik.

LEMBERG KÖRNYÉKÉN FEL 
MORZSOLÓDTAK A SZOVJET 

CSAPATOK
Berlin, julius 1. A keleti véderő jelentés 

magyarázatképpen katonai körökből szár­
maré értesülés szerint a Német Tl-nek ki­
jelentették, hogy a német eredmények a 
harctéren a két szárnyon Lembergen túl 
kelet felé való előnyomulásban és a Düna 
elérésében, illetve annak átlépésében nyil­
vánulnak meg. A harctér közepén Bylais 
toktól keletre kialakult zsákokat sikerült 
már is három kisebb zsákra osztani. En­
nek az lesz a következménye, hogy az e 
zsákokban bsszeszorult szovjet csapatokat 
fokozatosan bekerítik, illetve megsemmisí­
tik. (MTI.)

Berlin, julius 1. (Német TI.) A szovjet 
hadifontosságú céljai ellen irányuló ki­
terjedt és erős német légitámadásokban a 
nemet repülők nagy rombolásokat okoztak 
a murmanszki kikötőben. (MTI.)

LUCK A NÉMETEK KEZÉRE 
KERÜLT

Berlin, julius 1. (Német TI) A Lemberg 
környékén folyó harcban Luckot 3 német 
páncólkocsi foglalta el. Nagy szovjet erők 
védték a Luck felé vezető utat. Az utolsó 
páncélos kocsi éppen áthaladt a lángok­
ban allé hídon, amelyen át vezet az ország­
út Luckba, amikor a hid a kocsi mögött 
beomlott. Ugyan-e pillanatban két szovjet 
páncélos bukkant fel a német páncélosok 
előtt. Rövid tőrharcban a szovjet páncélo­
sokat elintézték. 3 nehéz páncéltörő ágyú 
volt a következő ellenfelük, ezzel is vé­
geztek. Az esti szürkületben a 3 német 
pancélkocsi bevonult a városba Az utcán 
ismét szovjet páncélosokkal küzdöttek meg. 
Negyet közülük tönkrelettek, az egyik el 
akart menekülni és a németek utolsó grá­
nátjaikat erre lőtték ki és sikerült fel­
gyújtani. Este azután Luck véglegesen né­
met kézre került. (MTI.)

I» ANGOL REPÜLŐGÉPET 
LŐTTEK LE A NÉMETEK

Berlin, julius 1. (Német TI.) Junius 
30 ára és julius 1 re virradó éjszaka az 
angol légihaderö vesztesége 19 repülőgép 
volt. (MTI.)

A SZOVJET KÖVETSÉG TAGJAI 
ELHAGYTA VICHYT

Vlchy. julius 1. (MTI.) Kedden hajnal­
ban a szovjet nagykövetség tagjai és ke­
reskedelmi. valamint a sajtó-propaganda 
osztály tagjai elhagyták Vlchyt. A lapok 
megállapítják, hogy a francia szovjet dip­
lomáciai viszony fennállása mind eszte- 
lenség volt és már évek óta paradox hely­
zetet teremtett a franciák számára, mert 
a szovjet nagykövetség a propagandának 
csaknem nylH hivatala vpH.

Rigába bevonultak a németek

Magyarország csapatai menetelnek

Vcrérl fAhndiszälläs. julius 1. A vederő 
tnparanMnokság« közli : Kedden dclrtött 
’ nemet hndseren csapatni elfoglalták Ri­
gát. miután már junius 29-én messze elá­

ss
Berlin, julius 1. (MTI.) A Danziger 

Vorposten hétfői kiadásában így ír : A né­
mát vederd főparancsnoksága klilán jelen 
léseit Magyarországon nagy feszültséggel 
várták. A németek fegyvertényei, amelye 
kel a magyar rádió Is külön Jelentések­
ben közölt, mély benyomást keltettek a ma 
gyár közvéleményben, bár Magyarországon 
senki sam kételkedett a német csapatok

redobott erők Lasch erredw vezatósevel 
gyors előretörésben Ml+taun ét hereolva 
benyomullak a város délnyugati részóha

M

győzelmében, az első időkről szóló mérleg 
eredményének közzététele mégis meglepő 
volt A lap ezután „Magyarország Mapatai 
menetelnek" címmel beszámol a kaasai 
légitámadás első halálos áldoratamak te­
metéséről, végül megemlíti a marőoazda 
sági munka zavartalan végrehajtásának 
biztosítása eéljából Magyarországon el­
rendelt gyflléstilalmat.

Újabb 280 repülőgépet vesztettek a bolsevisták
Berlin, julius 1. A Führer főhadiszál­

lásáról közli a vederé főparancsnoksaga : | 
A légihaderö Junius 30-án ismét megsem­
misítő csapásokat mért a szovjet harci- és 
variászrepülőalakulatokra. Az ellenség jú­
nius 30-án összesen 280 repülőgépet ve­
szített. ebből légiharcban 216-ot

Különösen kitüntette ■ magát e sikerek 
kivívásában a Mölders alezredes parancs­
noksága alatt álló vadászraj 110 és Tra- 
utloff őrnagy vadászraja 65 légi gyére 
lemmel. Trautroff vadászrajának Düna 
hurgnál sikerült egy negyventagú támadó

szovjetrajnak mind a negyven gépet el­
pusztítania.

Ugyanilyen eredményesen igazolta be 
Mölders vadászraja a Minszkiül és Bob- 
rujszktól keletre levő térségben a német 
légierő fölényét.

Ezen a vidéken sok ellenséges kötelék 
megkísérelte, hogy megzavarja a német 
előrenyomulást. Mintegy 106 támadó har 
el- ás vadászgép közül Mölders vadászraja 
80 gépel semmisített meg. Mölders alezre­
des ez alkalommal aratta 82.. Joppien szá­
zados pedig 53. léoiovözelmét. (MTI.)

Levegőbe röpítettek egy orosz lőszergyárát
Berlin, julius 1. (Német TI.) Német 

harci repülök a két legutóbbi nap nagy­
szabású támadásokat intéztek a Dnyeper 
melletti Szmolenszk ellen, ahol az egy­
mást követő hullámokban egy lőszergyá­
rat, egy repülőgépgyárat, egy repülőteret 
és nagy főraktárakat bombáztak. Rövid 
idő alatt óriási tűzvészek keletkeztek. Sok 
találat érte a vasútvonalat is, amely hasz­
nálhatatlanná vált. Ezenkívül ismételten 
heves német légitámadások érték Tarnopol

Odessza közötti vasútvonalat. A síne­
ket több helyen bombatalálatok érték. A 
két város között megszakadt az összekötte­
tés. Német repülök támadást intézlek Kl- 
rovszk murmanszki bányavidék egyik vá­
rosa ellen. A bomba telitalálatokkal el­
pusztította a villamosmüvet és néhány 
ipartelepet anélkül, hogy a szovjet légi­
haderő akadályozta volna valamely gép 
visszatérését. (MTI.)

LÉGIRIA I>Ó MOSZK V A BAN
Moszkva, julius 1. (Reuter.) Moszkvá­

ban a keddre virradó éjjel jelezték az első 
légiriadót. A riadó 0.50 órakor kezdődött 
és háromnegyed háromkor ért véget.

Newyork, .július 1. (Német '1'1) Az 
Associated Press moszkvai jelentése 
szerint a leningnadi szovjet!ialósá­
gok Ifi és 60 és közötti férfiakat As 
a 16 és 54 év közötti nőket mind kö­
telezték, hogy reszt vegyenek I>e-

ningrad és környék? védőm 11 veinek 
kiépítésében. (M'l’l)

SZTÁLIN VÉDELMI BÍZOTT 
SÁGOT ALAKÍTOTT

Stockholm, julius 1. (Német TI.) A 
Szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnök­
sége, a kommunistapárt központi bizott­
sága és a Szovjetunió népbiztosainak ta­
nácsa — a moszkvai hírszolgálati jelen­
tés szerint — kedden elhatározta, hogy ál­
lamvédelmi bizottságot alakit.

Az államvédelmi bizottság elnökévé 
Sztálint nevezték ki, helyettesévé Molotov 
külügyi népbiztost. A bizottság tagjai : 
Vorosilov, Malenko és Borija. Elhatároz­
ták, hogy az egész államhatalmat ennek a 
védelmi bizottságnak a kezébe teszik le.

FINNORSZÁGBAN ÁRTALMAT­
LANNÁ TETTÉK AZ OROSZ 
EJTŐERNYŐS VA DA SZÓK AT
Helsinki. július 1. (Német TI) Az 

állami tájékoztató központ szerint 
a finn légihaderö július 30-án lelőtt 
7 ellenséges gépet. Az elmúlt na- 
jxxkban a szovjet különbözét he­
lyekre ejtőernyős vadászokait bo­
csátott le. Az ejtőernyősöket már 
leszól Iáé kor sikerült ária' inatlan n.i 
tenni. (MTI)
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A GABONAFELESLEG U.l ELLENŐRZÉSE
Október 31-ig a közellátás céljára fel kell ajánlani minden gabona 

felesleget
Budapest, .július I. (MTI) A hiva­

talos lap vasárnapi számában je ent 
meg a kormány r?nde!ete az 1941. 
évi gabonatermés vámbevételéről, 
valamint a gabona ú lisztforgalom 
újabb szabályozásáról. Ennek a ren­
deletnek kivételesen nagy j‘lentő­
sége van, mert annak alapján egé­
szen új ellenőrzés lép éleibe, hogy 
a közellátas céljaira biztosítsa aa új 
termésből rendelkezésen álló összes 
gabonafeleslegel. Az uj ellenőrzés 
a következő eljárással összefüggő 
részek bői tevődik össze :

1. A cséplés eredményének ellen­
őrzése. minden cséplőgépnél máz'-n- 
kiinvvet. cséplési naplót, és ceéplési 
eredménylapot kell vezetni. A má- 
zsakönyvbe egy-egy mázsálás ered­
ményé« a zsákok szamát s azoknak 
Súlyát, kell feljegyezni. A cséplési 
eredménylapon egy-egy csépelteid 
női a befejezett codplés végeredmé­
nyét tartják nyilván. A cséplési 
eiedménylajiokal 3 példányban ál­
lítják ki. Az egyik a eséplögépluh. j- 
donosnál marad, a másik kettő a 
községi elöljáróságon marad, egy 
pé'dáhyt a közelláitási niinisztar 
cséplési nyilvántartó kirendeltségé. 
nck küld meg. \ községek a hozzá­
juk érkezett eredmenj lapok alapján

községi termény nyilvántartást ké­
szítenek. ezeknek összesített adatait 
a közellátási kormánybiztosnak jut­
tatják el.

2. Az Tény bevehető gabona fel" 
len- nip"állapítása. A közellátás cé - 
jára igénybevehető gaben,«mennyi­
ség megállapítása, illetve e,,o,’őrz'- 
se céljára szolgál az ú. n. „Galona- 
lap", mely nem más, mint a nyilván­
tartás céljára szolgáló nvomtntváiiv 
amel et mindenki köteles besze­
rezni.

Kétféle gabonalap van. Az. egyik 
az 50 kát. holdnál nagyobb gazda­
ságok részére. a másik lsedig az 5(> 
holdnál kisebh gazdák, részes mun­
kások, w/egőrlményesek és más ter­
mészetbeni illetményt élvezők szá­
mára szolgál. A gabonalap alapján 
minden gabonatulajdonost bármi­
kor el lehet számoltatni, hogy mit 
csinált a tulajdonába jutott gaboná­
val. Ennek segítségével nyomon lo­
hol követni a gabona forgalmát, 
amelyet ilymódon hatékonyan lehet 
ellenőrizni. Erre . az ellenőrzésre 
annyival is inkább nagy szükség 
van, mivel október 31-ig minden 
galionatulajdonosnak fel kell aján­
lani vételre gabona feleslegét annak 
aki gabona vásárlásra jogosult.

APOLLO filmszínház

Az évad LEGIZGALMASABB 
dzsungel flfmjr :

Zanzibar
Kísérő műsor :

Erdólyi szimfónia
K ultúrfi »m.

Táviratok
M1NISZTERT A N ÁCS

Budapest, július 1. a kormánv 
tagjai kedden délután a miniszter­
elnök elnökflésével minisztertanács­
ra ültek össze.. Folyó kormányzati 
ügyeket tárgyaltak az éjszakai 
órákig. (MTI)

VINOGRADOV SZOVJET KÖVET 
VISSZATÉRT ANKARÁBA

Ankara, július 1. (Rciitw.) Vintxgraifw 
sjovjef nagykövei ketjrtan Moszkvából Jtl- 
vet repülőgépen viMiaérkezeft Ankarába

TÖN K REHOM BÁ ZT A K 
A NÉMETEK HAT OROSZ 
ORAPATSZÁLLITÓ HAJÓT

Berlin, július 1. (Német TI) A 
német katonák Libán kikötőjében 6 
nagy .szovjet csapa (szállítóba jó ron­
csait és messze szétszórt maradvá­
nyait találták meg. A szovjet hajó­
kat a német repülök bombázták azét 
június 27-én. (MIT)
BULGÁRIA AKNÁKKAL ZÁRTA 

EL A FEKETE TENGERT
Szófia, julius 1. A bolgár harive. 

zetö«ög közli, hogy n Fekete-tenger 
bolgár felségjog alá cső részét jdl. 
2-án éjfélkor aknával zárja N, MTI

SZENT TSTVÁNY RÉLA 
TEHER A NI MAGYAR KÖVET 

MEGHALT
Szent-I.Tvány Béla Wwártí ma- 

gyár követ június .30-án reggel BStfr. 
j/élhüdés következtében Teherán­
ban váratlanul elhunyt,

A HÉT VÉGÉN NEÁ7EZTK KT 
AZ UJ HORVÁT MINISZTER

ELNÖKÖT
Zágráb, július 1. (MTI) Kedden 

ki egész i tették a horvát. kormányt. 
Ezen a héten várható az új kormáfly 
és az új horvát miniszterelnök ki­
nevezése is,

A RIZS UJ ARA
Budapest július I. Ax á,rettenőr- 

zés országos k ormány bitt oea a ja- 
pánniza <* Karol in rizs fogyasztói 
árát kg-ként 6 fillérrel feleméit*.

NEM KELL TENGERIT 
KEVERNI A KENYÉRLISZTRV.7

Budapest nrlius 1. A kormány 
rendelhet adott ki. amely megszün­
teti a kenyérliszthez tengeri 1ir»t 
keverésének kötelezettségét. (MTI)

A HERESÓ ÉS OXÁLSAV — 
MÉREG

Budapest, július 1. A kereskedel­
mi miniszter rendel eted, adott ki, 
amely szerint a trlügyminiszterreí 
egyetértőén a hereiét é* az oxáJaa- 
vat a szó szoros értelmében vett 
mérgek köaé sorol ja. (MTI >

Vígszínház mozgó
WARNER BAXTER legizga 
masabb vadnvtlgwtn filmic :

CISCO, 
a száguldó lovas 
ívd. megelőzi :
A motorsport akrobatát!
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Életbeléptették a háborús különleges 
büntetőjogi rendelkezéseket

hiterjesztettek a rögtöniteiob íráskodást az egész országban
Budapest, július 1. A hivatalos 

, _ keddi szarna két kormányrerwk- 
közól a bíráskodással kapcso­

latban- , . . , . .V ecryik a habom idejere szóló 
különös' büntetőjogi rendelkezések 
alkalmazásával kapcsolatos. Ez a 
tSöO-1941- M. E. számú rendelet meg 
.,i]'apitia. hogy a háború idejére szó- 

anyagi büntetőjogi rendelkezése­
ket' a honvéd büntetőbíráskodásban 
akkor kell alkalmazni :
' 1. ha a mozgósítást közhírré tet- 
t/k-,' annak első napján,

ha az ország hadbalépése te­
kintetében hivatalos nyilatkozat je­
lent meg.

•i ha részleges mozgósítást nein 
tettek közhírré, akkor a mozgósi- 
i ti peregteetekhez tartozó kötete- 
krkné! a mozgósítás első napjától 
kezdődőiig.

Polgári személyek is honvéd bün­
tetőbíráskodás alá tartoznak, ha p 
rendelet tj-aival ellentétben tiltott 
csanatgvüjtés, katonai bűntettre 
velő rábírás, vatzv részesség; hűt­
lenség, fegyveres erő elleni bűntett 
vagy hadifogoly szöktetéshez nyúj­
tott segély a vád.

A házassági törvény sorsdöntő 
a magyarság életében

Balás Károly a asldóvérke vered ős nagy veszedelméről, — Sürgette u 
házassági tilalom ki terjesztését a házasságon kívüli érintkezésre Is.

Budapest. julius 1. Tasnádi Nagy 
András elnök tíz óra alán nyitotta meg 
a képviselőhöz keddi ülését, amelyen a 
kormány részéről Bórdossy fjiszló ml- 
rdsztereíuök és Radocsay Iteszló igazság­
be’ miniszter jelent meg. Az. elnök bemu- 
tolta , függőben lévő interpellációk jegy­
zékét. majd Makkal János előadó beter- 
l»»stelte * közoktatásügyi és külügyi bl 
rottság jelentését, amelyre kimondták a 
i (irgósséget.

A Ház Kölcsey Istvánnak, a MÉT al- 
eln.'lkézirk tegnap benyújtott Indítványá­
ra kimondotta, hogy a házassági törvény 
kiegészítéséről és módosításáról szóló 
türvénvjavasiatol a továbbiakban nyolc­
órás ülésekben tárgyalja.

Marólhy Károly, a Nyilaskeresztes 
Pari vezérszónoka a harmadik zsidótör­
vényt sürgette és határozati javaslatot 
uyiíjlolt be arról, hogy a vegycsházassá- 
gnk a nemzsidók kérésére felbonthatók 
legyenek. A házasságonkivüli érintkezést 
a zsidók és nemzsidók közöli minősítsék 
bűntettnek, tizenöt évig terjedhető fog­
házzal és 5000 pengő pénzbüntetéssel 
Míjlsák, Ha a pénz,büntetés az elitélten 
in m ba jiható he. akkor a zsidó hitköz­
ségei, hajtsák be. A visszaesőkkel szem 
ben pedig a sterilizációt alkalmazzák.

Balás Károly nagy beszéde
Hu'as karoly, a MÉP vezérszónoka be­

szédé elején figyelmeztette a törvény­
hozási arra, hogy a házasság chilli orvo­
si vizsgálat megdrágíthatja a házasság 
kötést. Ingyenes orvosi vizsgálatot kér a 
legszegcnycbo néposztály érdekében. A 
vérbajon és gümőkóron kívül más be­
tegségekre az orvosi vizsgálat kilcrjesz- 
lése túlzás volna. A házassági kölcsönök 
iiilezményél örömmel üdvözli, meri ez­
zel a házasságok számát emelni lehel.

A törvényjavaslat legfontosabb in 
lézkedcse — folytatta szavait a MEP ve­
zérszónoka — a zsidó és nemzsidó há­
zasságok eltiltásának kérdése. Ez a ma­
gyarság egyik fő é.elproblémája. őrök 
magyar népesedési érdekeket védünk. 
Nálunk ez sokkal inkább életbevágó kér­
dés. mini Európa bármelyik más alia- 
mában. Szigorúan fajbiológiai szempont­
ból kell ezzel foglalkozni. Kivételt nem 
lehel lenni faji szempontból. A törvény­
javaslat szerint három érdekcsoport áll 
III szemben egymással. A zsidók cso­
portja, a nem zsidók csoportja és a ke­
verékek csoport ja. A keverékek ebben a 
javaslatban a legfontosabbak. A zsidók 
mindenkor a társadalmi piramis felső ré­
sze felé tendáltuk. Napszámos nagyon 
kevés volt köztük. Sok ezeréves tulaj­
donsága ez a zsidóságnak. Mimién nem­
zet tapasztalta ezt. ahol gazdasági javak 
vannak. Tévedés az, ha olyan érlclcm- 
heiu beszélünk a zsidó és nemzsidó faj­
ról, mini a magyar és a német fajról, 
'linden faj végeredmény íven keverék, 
körtük azonban óriási különbség ven- A

Megállapítja a rendelet, hogy íz 
ország 1941 .június 26-án hadbalé. 
pe>tt, tehát ettől az időponttól kezd­
ve alka'mazni kell a háború idejére 
szóló fenti különleges rendelkezé­
seket

A második kormányrendelet, mel\ 
4870—1941. M. E. szám alatt jelent 
meg, kiterjeszti a rögtönbíráskodást 
úgy a polgári, mint a honvéd bün­
tetőbíráskodás körében az orsz.ág 
egé®z területére.

Az eddigi statáriális eljárás alá 
vont cselekményeken felül köz­
egészség elleni bűntettre, gyujtogi- 
lás, vizáradás okozásának, vasutak 
távírdák, hajók, légijárművek, vil- 
lanytelepek megrongálására, rob­
banószer előállításával, tartásával s 
haszna te tárai elkövetett bűncselek­
ményekre.

A honvéd büntetőbíráskodás ha­
táskörében a rögtönftélö bíráskodást 
szintén kiterjesztették. Ezzel kap­
csolatban a már előbb kibocsátott 
rendeletekben kiszabott bűntettek"t 

1 egybefoglalták s a rendelet újra fel­
sorolja mindazokat a bűncselekmé­
nyeket, amelyekre a statárium ki­
terjed.

magyar faj jellege alig állapítható meg, 
ellenben a zsidó egészen más fajtákkal 
keveredett, tehát habitusa Is más lett. 
Ennek következménye, hogy az álöröklés 
egészen más szempontok szerint törté­
nik. Ez a javaslat rálépett a faji alapra 
és ezért örömmel kell üdvözölnünk.
Ezért sorsdöntő ez s javaslat.

I faji jelleg fontossága
— Nem engedhetjük meg. hogy a ma­

gyarság faji jellegét, amely ezer éven 
keresztül ezt az országot vezette, meg­
változtassák. A főszempont az, hogy 
akár zsidónak tekintünk valakit, akár 
nem, ha benne a zsidó fajiság tulajdon­
ságai megvannak, akkor ne engedjük 
keveredni.

— Szerencsétlen dolog a vallási szem­
pontokat szembeállítani a faji szempon­
tokkal. A vallás a fajon nem változtat­
hat, követhet valaki bármilyen vallást, 
faji jellegét álörökli. Kétségtelen, hogy 
a zsidó vallás bizonyíték a zsidó fajiság 
mellett, ellenben a keresztény vallás még 
nem bizonyilck a keresztény fajiság mc- 
lett.

Szerény véleményrm szerint akkor 
vagyunk a helyes nlon, ha cgynyolcad- 
nál erősebb zsldókcverélc összeházasodá­
sát nem engedjük meg. Sokan azt mond­
ják. hogy ml tovább megyünk a néniéi 
fajvédclml törvényeknél. Ez téves. Né­
metországban a lakosság félszázaléka zsi­
dó. nálunk hét százaléka, ha a keverékei 
l.s hozzávesszük, még ennél is több. Ml 
ulán ml nemzsidó fajban születtünk, ne­
künk a mi fajtánk érdekeit kell véde­
nünk. Hiányolom, hogy ebben a javas­
latban nincs benne az. ami az olasz és a 
német fajvédelnii javaslatokban is ben­
ne van: a házassági tilalom kiterjesz­
tése a házasságon kívüli érintkezésre.

Ralás Károlynak ezl a kijelentését a 
Ház minden oldalán megtapsolták.

__ Elfogadom n javaslatot abban a fel 
tevésben, hogy nem fog utólag és idő­
közben enyhébbé tétetni és az elkerül­
hetetlen kiegészítése a házasságon kí­
vüli nemi viszonyra szintén megtörté­
nik.

A nagy tapssal fogadott felszólalás 
illán számosán gratuláltak Balás Károly­
nak beszédéért.

Vargha Béla, a független kisgazdapárt 
vezérszónoka csatlakozott Balás Károly, 
nak a házasságon kívüli kapcsolatokra 
vomalkozó felfogásához. Az elesett sze­
gény magyar nők védelmét feltétlenül 
szigorú törvénnyel kell rendezni.

I’aál Árpád, az Erdélyi Párt vezérszó 
unka szerint ez a javaslat a zsidó és nem 
zsidó házasságok megoldásúi illetőleg az 
első kísérlet. A jobb fejlődés reményé­
ben és a fajvédelmi kereszténységhez 
visszatérő gondolatkör sajátosságai, tu­
lajdonságai mlall elfogadja.

Közi Horváth József, a kcresrlénypari 
vezérszónoka deklarációi olvasott fel az-

ról, hogy * kormány e kicgcsnló éa mó­
dosító javaslat helyett nyújtson be ■ 11 
twrali» házassági törvény teljen reform­
ját magában loglalá. a keresztény házas- 
ság méltóságát és állandóságát «issraál 
Utó, a gyermeknevelés sroeiall-s feltételeit 
megadó törvényjavaslatot.

Fassay Károly minden sürgős megoko 
lás nélkülinek tartja a javaslatot, amely 
sz< rinle nagy v alláserkölest étrékel, nng. 
nemzeti érdeket és aokaaázerer ember 
sorsát érinti és egyéni tragédiák végelát­
hatatlan sorozatát Idézi fel. A javaslatot 
nem fogadja el. — Szabó Zoltán hiá­
nyolja, hogy a javaslatban nem szerepel 
a faj magyarázata. Helyesaiek tartja a 
házassági kölesön intézményesítését. Szűk 
végesnek mondja a vér keveredésének 
a megakadályozását. A javaslatot elfo­
gadja.

Károlyi Viktor gróf a javaslatot szük­
ségesnek tartja, mert nagy átfogó ma 
gvar fa (védelmi gondolat kezdetét Jr 
lenti. Serényi Miklós gróf határozati 
javaslatot terjesztett he, amely szertől a 
házasságon kívüli fajgyalázási a legsú- 
lyosahlvan büntessék, Budapesten Só ezer 
zsidó család van. amely keresztény esc 
lédet tart, ami Igen nagy veszélyt Jelent 
a magvar faj tisztaságára. El kell Hltanl 
a zsidókat attól, hogy 45 évesnél fiata­
labb keresztény magyar nőt alkalmazzon 
háztartásában. Hivatkozott Méhcly Ka­
los tanár adataira, amely szerint a tör- 
fénytelen gyermekek Só százalékának 
zsidó az apja. Méhcly munkáiban rámu­
tat a zsidó vér beütéseire, a magyar faj

egészségesebb tulajdonságaival szemben 
Szegi Géza azt kérte, hogy a haras 

sag előtti orvosi vizsgálatkor tiltsák rl a 
zsidót a háziorvosi munkától. M-g kell 
tiltani a zsidó hilfelekezctbe való áttérést 
Is. A napirend targyalasara szánt idó 
ezzel letelt. Az elnök napirendi Indítvá­
nya szerint a Ház legközelebbi illése 
szerdán délelőtt ló órakor lesz a tanügyi 
közigazgatás cgyszerösiléaéröl. továbbá a 
niagyar-bolgar kulturegy ezmény bocik, 
kelvezéséröl sróló törvényjavaslatok 
egyes szakaszainak tárgyalásairól. vate 
mint a házassági törvény kiegészítéséről 
szóló törvényjavaslat folytatólagos tár­
gyalásával.

Az elnök napirendi indítványával szem- 
l.,ri vitéz Imrédy Béla azt Indítvány ózta, 
hogy a szerdai ülés napirendjére csupán 
a házassági törvényt tűzzék ki. Megoko- 
lásképen elmondotta, hogy a taniigvi 
igazgatás cgysroríisi léséről szóló tör­
vényjavaslattal a bizottság lárgyslnsn 
alkalmával olyan módosítást nynjtottek 
tie. amely Igen »»agy jelentőségű. A mó­
dosítás szerint a vallás- és közoktatás, 
ügyi miniszter felhatalmazást kapor, 
hogy rendeletben Intézkedjék * honvé 
deliül testnevelés és Iskolai testnevelés 
kérdéseiben. Tiltakozik az ellesi, hogy 
olyan gyakorlatot rendszeresítsenek, 
hogy a képvi.selöháznak ne legyen mod 
iában hozzászólnia az Ilyen fontos kér 
dérhez.

A Ház 32 szavazattal 27 cBcmébcn a» 
elnök napirendi indítványát fogadta el. 
Az ülés 6 órakor ért véget. (MTIj

A tengelyhatalmak elismerik a nankingi kormányt
szintén elismerte a nankingi kor­
mányt

Zágráb, július 1. (Német TT) A 
horvát kormány elismerte a nan- 
kingi nemzeti kormányt. (MTI’

Szófia, július 1. (Bolgár TI) A 
bolgár kormány elismerte a kínai 
nemzeti kormányt- (MTh

Tokió, július 1. (Német TI) To­
kiói jelentés szerint az Ito c. lap. a 
japán tájékoztató hadüg.'-miniszté- 
rium Rzócsöve kijelentette, hogy a 
nankingi kormánynak Németország 
Olaszország és egyéb európai á te­
mek részéről történt el Ismerése sú­
lyos csapás azokra, akik még a mai 

I napig sem fogták fel Kcletázsia ni 
• . r idjénck nagyszerű eszméjét. M‘rl

A debreceni református presbitérium 
gyűlése

10M pengős költséggel tanszermúzeumot rendeznek be Debrecenben

Berlin, iú.itts 1. (Német TI) A né­
met birodalmi kormány július 1-én 
a Vangcsdngvei elnök vezetése aiatt 
álló nankingi kínai nemzeti kor­
mányt, a német birodalmi kormány­
hoz intézett kérelmének megfele­
lően, elismerte és rövidesen felveszi 
vele a diplomáciai kapcsolatokat. Az 
olasz kormány ugyanez.en a napon 
szintén elismerte a nankingi kor­
mányt. (MTI)

Budapest, jii'ius 1. (MTI) A ni. 
kír. kormány július 1-én hivatalo­
san elismerte a Vangcslngvej kor- 
mánvelnök vezetése alatt álló Nan- 
kínghan ez,ékelő kínai nemzeti kor­
mányt. Mint ismeretes, a német é- 
o asz kormány ugyanezen a napon

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
kedden délután 4 órai kezdettel a debre­
ceni református egyház presbitériuma 
gyűlését az egyház tanácstermében. A hi­
vatali ügyekben Budapestre utazott d. dr. 
Révész Imre püspök helyett Uray .Sándor 
egyházkerületi főjegyző elnökölt. Magasz­
tos és lélekemelő imája után dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző tett jelen­
tést az adományokról. Ezután egyhangúan 
elfogadta a presbitérium az egyházrészek 
jegyzőkönyveiben foglalt jelentéseket Ja­
vaslatára meleg búcsúszavat intézett a 
presbitérium Siposs Imre lelkészhez nyu- 
galombavonulása alkalmából, s köszönctii- 
ket fejezték ki az egyház érdekében kifej­
teit igen szép munkájáért. Egyhangú lel­
kesedéssel. közfelkiáltással választották 
meg ezután Kulcsár Dezső scgédlclkcszt, 
aki immár nyolc éve teljesít hú és gondos 
szolgálat az egyházi hivatalban, a meg­
üresedett központi lolkészi anyakönyvve- 
zetöi állásra.

Örömmel vette tudomásul a presbitérium 
hogy Márki Kálmán pénztári ellenőr 
Budapesten a számvitel tani államvizsgát 
letette, s lelkbs egyhangúsággal mondták 
ki állásában való vé^Jegesitesét.

Dr. Juhász Nagy Sándor az egyház 
1910. évi zárószámadását ismertette ez­
után. Az egyház bevétele az elmúlt evhen 
2.252.Ö6222 pengő volt, míg a kiadás 
2,213.860.50 pengő. A múlt évben 184.539 
pengőt áldozott iskoláira. A zárószámadás 
elfogadása után dr. Farkas I’ál ismertette 
a vallásoktatási bizottság jelentését. Ebből 
kiderült, hogy ebben az évben 1346 fiú és 
leány konfirmált, míg a múlt évben 1315. 
Tanyai iskolába 2016. továbbképző iskolá­
ba pedig 574 tanuló járt.

Egyhangúan úgy határozott a presbité­
rium, hogy a városi iparostanonoiskolá 
hoz kel vallásokfató lelkészt állás szerve­
zése érdekében átírnák dr, Kölcsey San­

dor polgármesterhez. Ugyanekkor nem ja­
vasolták a nrilastclepi MÁV elemi és ta­
nonciskolához egy vallásoktatói állás szer­
vezését, ellenben felkérik Mezei Béla lelki­
pásztort. járjon közben, hogy a MÁV igaz­
gatósága szavazza meg a vallásoktatói ál­
lás szervezését és vállalja annak költsé­
geit.

Örömmel hallgatta a presbitérium a 
református iskolahét kiemelkedő erkölcsi 
és anyagi eredményeiről szóló jelentést. 
Elhatározták, hogy az 1900 pengő tiszta 
jövedelemből 1000 pengő tanszerninzcum 
létesítésére. 600 pengőt a tanítók és tanulók 
által közösen készítendő szemléltető csr 
közök költségeire. 300 pengőt pedig érdé- 
wies tanulók jutalmazására fordítanak.

Tudomásul vették ezután, hogy a püspök 
Futőné Molnár Anna próbaszolgálatos ta­
nítónői helyettes tanítónővé kinevezte. ’ 
örömmel hallgatta azt a bejelentést, mely 
Varga Klára. Elekes Pál, Kerékgyártó 
Béla ez.üst éremmel való kitüntetéséről 
szólott a Vöröskereszt érdekében kifejlett 
munkásságáért. Kisebb jelentőségű sze­
mélyi ügyek tárgyalása után Molnár Fe­
renc iskolaszéki elnök imájával ért véget
a presbiteri gyűlés.
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Végétért a KIÉ zeleméri 
táborozása

A Ház juliuK első harmadában kezdi meg 
« nyári szünetet

Bárdosay miniszterelnök tájékoztatta a kormány pártot a 
zetröl

Budapest júöus 1. A Magyar Elet 
Pártja kedden délelőtt fél 10 óra­
kor a képviselőház ühtaéuek meg­
nyitása előtt a kepviselóhaz utinisz- 
tartanácai termében Lukács Rója 
országos pártelnök elnöklétével 
pártértekezletet tartott, amelyen 
Rárdossy Lófz.Ió miniszterelnök es 
a kormány tag,fai is megjelentek.

A miniszterelnök a pártértekeziei 
során rövid tájékoztatást adott a po­
litikai heJyzatről, amit a part tag­
jai általános helyesléssel fogadtak.

Megállapítható volt a folyosón, 
hogy a miniszterenök rövid, de iiyen 
erdekee beszéde a Magyar Elei 
Pártjának tagjaira mély hatást tér; 
és általános helyesléssel találkozott.

A 27 EK BIZOTTSÁG ('LESE
l’gyanosak kedden délelőtt ülé«e- 

zetx a parlamenti.en az öwvroférhe- 
tet ensegi kérdés szabályozására ki­
küldött 27 tagú bizottság. A bizott­
ság tagjai most már minden részle­
tében ismerik a kormány által ké­
szített törvényjavaslat tervez‘tel, 
úgyhogy a kedrli értekezleten érde­
mi felszólalások hangzottak el.

í gy határoztak, hogy a kérdést 
most már részleteiben vizsgáljak

A Keresztyén Ifjúság! Egyesíilct 
jr.mus 22— 80-ig a serdülő ifjik ré­
siére táborozást rendezett Ze'emé- 
r-*n. A serdülők délelőttönként val­
lási tilmélyióo előadásukon vettek 
i'u.i, melyeken mint előadók meg- 
;e>nt< k at egyesület vezetői ír — 
Elr-adaat tartott dr. Vadaozi Sándor, 
a KIÉ ügyvezető elnöke. lamás Fe­
renc ifjúsági konventi lelkéaz. Fe­
ier Ákos és Fehér Sandor teológus 
Tóth Ferenc én Szekeres Mihály, a 
napközi ermekotttion vezetői, Ba- 
I.1ZAÍ János KIÉ titkár és Zagyva 
Imre serdülő vezető.

Délutánonként a serdülök szóra- 
kozas*ai, jatékkel és főkép kirán­
dulásai töltötték az időt, melvn k 
során megtakiniették a vidék szá­
mos érdekeaeégét és nevezetességét 
körtük a zeleméri templomromot s 
a közelében levő alagút maradvá­
nyait

A talotozas utolsó napja nagyszá­
mú érdeklődő 
zajlott le. akik 
örömmel lattá-k, 
helyes nevelése 
sági Egyesület 
kezekben van.

szülő jelenlétében 
megelégedéssel es 

hogy gyermekeik 
a Keresztyén Ifjú­

vezetőinél biztos
(-Ibi.)

FERENCJOZSEF
i KES ERŰ VII

B Debreceni Jótékony Nöegylet 
választmányi ülése

Sag' érdeklődéstől kísért viiliiszliná 
r Vi ülést tartott június 30-áii a Debre­
cen- Jolékons Nöegylet .S»iw Bétáné el 
rnk elnöklett- alatt Magoss (iviirgy-téri 
Ai saharában. A választmányi ülésen 
innJelentck Sass Héláné elnök. Rá*ó 
1st'énné alclnök. dr Borbély Kálmán 
ne Suhajda Béláné, Njirf Gézánc. tlyar- 
mathy tslvánnc, vitéz. Nábráccky Bélá 
ne Martinék Ferencné, dr. Baranyai R< 
láné. A alyi Nagy Frigyesné, dr. Törő 
linréiw. dr l.áboa Béláné. dr. Márk lm 
rene, dr. H»d<> Endróné, dr. Erdős ká- 

ignzgaló. dr. Kovát* Jenő ügyész. 
Ernő gondnok. Magyar Bertalan litKlss 

kar
A 

meg 
— amikor a háború viharai egészen ha­
tárainkig eljutattak, gyűltünk össze, 
hogy amikor az rgész világon hare és 
heboru tombol, építsük a szeretet és jó. 
akarat útját. Az új ciklus első választ 
mányi ülésén melegen üdvözölte elnök- 
tarsail, a tisztikart, a választmányt, kü-

gyűlést Sms Belenő elnök nyitotta
A mai nehéz időkben. — mondotta

!•' nősen melegen üdvözölte a válaszlmánv 
ui tagjait.

Ezután beszámolt a társydnlom min 
den jelentősebb megmozdulásában való 
n ‘zvéleléröl.

Tudomásul vehe a Nöegylet a MANSz 
átiratát alelnöke. Kovássv Kálmánná el- 
hunytakor kifejezel! részvétéit. Hálás 
köszönetéi fejezte ki a választmány Köl- 
esrs- Sándor polgármesternek a Nöegylet 
részére ez évben is kiutalt állandó jel­
ivel'. városi segélyért. Tudomásul vette a 
Söegylet hogv Debrecen város törvénv- 
I alosagn a városi ipariskola felügyelö- 
bizollságábn Sas, Béláné elnököt. Rá*ó 
Dtvanné. Sehmogrovlla Ernő alelnöknket 
és dr F.rdöa Károly igazgatót sálaszlotli 
n-rg. A Magyar lösii Szövetség gvermek 
ns araHátáéi akciójához a Jótékony Nő 
egvlef ás hozzájárul.

Se«* Béláné elnök a nyári ünnepéi'.' 
nagyon szép erkölcsi és anyagi sikeréről 
számolt be ezután Köszönetét fejezte ki 
elnök lai sóinak, a lisztikarnnk. a buzgó 
1 .vias&zonyoknak a társadalomnak és 
m.ndaroknaik akik ar ünnepély »Ikarét 
előbbre wtlék Kim Ernő pénztáros is- 
nierletfe a nvári ünnepély elszámolását

Tréfán dr Kovát* Jenő iigvévr teli je- 
1* ntévt arról hogy özvegv Jenev Albcrt- 
né t.sapó-iitea 1.1 w házának cgvlired- 
revzét inon p érts'kben a Nöegvletnek 
hagyományozta.

Kiás Ernő gondnoki jelentés«- irtán 
Sans RiMáné efnök fejeHr ki köszönetéi 
a nvári ünnepély sikeréért A Nőcgvlet 
er alkalommal a Kollégiumi Segítő Alap­
ra W nengől küldött

' égn! ar elnök békewcges nvaralást 
kívánt ás Isten segítségét, hegy a vá- 
b,sgOnáwv szeptemberben nvugodtabh 
»’■ionvök ItöróR jöhemmi •<*-!»».

politikai hely-

rtr. ösRzéférhrtat- 
eddig ÍR kósz.üit 

a '•?. 
gyűjtőt«

meg,, fel használ va 
lenstég kórditaében 
törvényjnvasiatokat, valamint 
gebben os mostanában 
konkrét adatokat.

Ennek az 
után foktatja 
ségti bizottság
A SZERDAI

anyagnak feldolgozón« 
az. össz.eférhetetlen- 

tanácsk ozásaik
INTERPELLÁCIÓK

nyolcórás illést rwpi- 
interpel á-

Szerdán a 
rendjének botajezlóvel 
fiókra kerül- a sor. A halasztott in­
terpellációkon kívül 13 ínterpebá- 
ciót jegyeztek be. Ezek során vitéz 
Jaroas Andor „a belpolitikai élet­
ben fennálló kétértelműségeket, 
gróf Festet ich Domokos a-z autók 
felmentésénél tapasztalt- visszássá­
gokat teszi szóvá, Matolcsy Mátyás 
pedig a sziM-iáldemokráta párt hala­
déktalan betiltása tárgyaltán inter­
pellál.

A nyolcórás ülések keretében to­
vább folyik a fajvédelmi törvény- 
javastat vitája. Valószínű, hogy ez 
a vita már a héten befejeződik, >‘é 
nincs tehát akadálya annak, hogy a 
Ház július első harmadában meg­
kezdhesse m ari szünetét.

Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt tölt távol otthonától: 
Biztosítson betöréses lopási kár ellen!

Kétévi börfönbünfefésre ítéltek 
egy balmazújvárosi magántisztviselőt

I'óth Andor halmazújvárosi magán 
tisztvise ő ellen csalás és sikkasztás 
büntette miaM emelt vádul, mert a 
vádirat szerint Tóth Balmazújvá­
roson több egyéntől kísebl -nagyobb 
összegeket vett fel 
ügyes-bajos dolgaikat elintézi. így 
közel 4 5000 pengőt, szedett össze, 
de azt megtartotta éts saját céljaira 
fordította.

A bonyolult ügyben kedden dé’- 
elott tartott főtárgyalást a debrece­
ni törvényszéken dr. Pogány egy es

av/.al. hogy

bíró. A főtárgyaláson ifi. Tóth An­
dor tagadta, hogy a rcáhiizott iésze- 
geket elsikkasztotta vo'na. Azzal 
védekezett, hogy a pénzt mindrn 
esetben rendeltetési helyére juttat 
ta. Ezzel szemben a főtárgyaláson 
kihallgatott tanuk súlyosan terhelő 
vallomást tellek ellene.

A perlzestzédek elhangzása 
a törvényszék megái lap itatta 
I’óth Andor bűnösségét As két 
tendei börtönbüntetésre ítélte, 
italét nem jogerős.

i fjú 
esz-

Az

Egy tisztviselőnő nyerte meg a MANSz tárgysorsjáték főnyereményét
A boldog motorkerékpár tulajdonos még nem tud szerencséjéről

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége által vasárnap megrendezett tárgy- 
sorsjátekán kihúzott főnyereményért, az 
1350 pengő értékű motorkerékpárért több, 
mint 48 óráig nem jelentkezett senki. A 
MANSz. elnöksége már azt gondolta, hogy 
a nyerő sorsjegy vagy elkallódott, vagy 
nem akar jelentkezni. Mindenképpen ..út­
ban volt" a központi irodába ez a motor­
bicikli. Türelmetlenkedni is kezdtek, hogy 
..nyakukon“ marad, míg végre kedden a 
kora délutáni órákban egy hölgy megje­
lent. A boldog tulajdonosnak. Kovács 
Irén tisrtyiselönő. debreceni lakosnak a 
nővére.

— A húgom még nem is tud a nagy 
szerencséről, mondotta a sorsjegy he 
mutatásánál a MANSz. irodában —va-

sárnap hajnalban elutazott szabadságra. 
Elutazása előtt adta át nekem a sorsjegyet 
letkemre kötve, hogy a húzásra feltétlenül 
elmenjek.

Közbejött dolgaim miatt nem tudtam 
elmenni a húzásra s később el is felejt­
keztem az egész dologról. Kedden délben 
olvasgatás közben akadtam rá az újság­
ban a nyercménylistára. Akkor jöttem rá. 
hogy a főnyereményt a húgom nyerte meg. 
aki a Földes-féle villanyvilágitási válla­
latnál tisztviselő.

— Nem is merem megmondani neki, 
hogy Így elhanyagoltam nagy Szerencsé 
jét. Mindenesetre tudatni fogom valahogy 
a nyereményről. fejezte be mondókáját 
a szerencsés nyertes nővére.

Of uj tanítói állást tiiltiitt be a debreceni 
református egyház presbitériuma

Kovács lászlót, Béncze Ferencet, Karabélyon Annát, 
és Fekete Sándorné Ormós

A kedden délután tartott presbi­
teri gyűlés nagy érdeklődés mellett 
töltötte be a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter állal engedélyezett 
két férfi es három női tanítói állást. 
Akkoriban közöltük a<z takolamék 
javaslatát, amelyben az egyes ál á- 
sokra határozott jelölést eszközöl­
tek. A presbiteri gyűlés most en­
nek a jelölésnek az alapján, új vá­
lasztási rendszerrel, lajstromos sza­
vazó levóltal választotta meg n öt 
ni tanítót, lliotvr tanítónőt,

Szendy Katalint 
Katalint választották meg

Az I. számú tanítói állásra Radtak 
Ilii szavazatot. Ebből 7ú Kovács 
László beregböszörményi igazguo- 
tanitóra, 31 Nyáry le,jo« tetatteni 
igazgató-tanítóra. 15 vitéz Holló 
Sándor püspökladányi kántartanitó- 
na esett. Erre az állásra tehát Ko­
vács Lászlót választották meg .

A II. számú tanítói állásra
adott I Ifi szavazat közfii Kovács Bé­
ta jászberényi tanító -IS. Ilenc/e Fe­
renc miloai tanító ÖR, Béres Antal 
ta szavazatai kapott. Kovács Réln

1A-

>> Renczc Fereia között pótvn a.-/, 
last rendellek el. Ennek során Ben 
rze Ferencet «3 szavazattal megva- 
las/itolták Kovács Itólával szemben, 
oki 45 szavalatot kapott,

Az I. számú tanítónői állásra e- 
adotl szavazatok száma 115 volt, - 
l'kzek megoszlása a következő : Ka­
rabélyom Anna f)S. Sallay Marianna 
Emma Irén 11. Nzabó Etelka 7 sza­
vazat. Megvátasztottnnk n.vlh ám tot 
ták az eredmény alapján Karahe. 
lyos Annát.

A II. «zárná tanitainői állasra le­
adott 1Ö5 érvényes szavazat köri: 
Szendy Katalinra 54, Bódl Szeréná­
ba 41, Tar Gizella Katalinra 10 «7*. 
vázát jutott Megválasztott tanítónő 
tehát Szendy Katalin lett.

A III. számít tanítónői állasra le­
adtak 115 wvónve« szavazatot és 
pedig Fekete Sándorné Ormós Ka­
talinra 55, Füredi Szabó Bmi'liára 
45. Kamp Gizellám 14 wavazataf. 
\ Fekete Sándorné Ormós Katalin 

es Füredi Szahó Bmillia között nu>; 
ejtett pótválasztáson Fekete Sán 
dorné Ormos Katalin S1. míg Füre­
di Szabó Emillia 47 szavazatot ka­
pott. igv ezt az. állást Fekete Kan­
dómé Ormos Katalin nyerte el.

Ezek alnpján tehát Kovács Lám 
lót, Renczc FerencíM. Karabélyon 
Annát, Szendy Katalint tta Fekete 
Sándorné Ormos Katalint válasz 
tolták meg a kultuszminiszter által 
engedélyezett öt új tanítót, Illetve 
tanítónői állásra.

— ' — » ... . *
A debreceni Repülő Club 

közgyűlése

tar­
áz 

kőr­
ist- 
Ró-

A Debreceni Repülő Club v»«<ár- 
tiflp délelőtt 11 órai kezdettel 
tolta évi renden közgyűlését 
Arany Hí ka k itaermélen. A 
gyűlést a távollevő Lossancz.v 
ván főispán, elnök helyett dr.
kay Zoltán nyitotta meg. Az. elnöki 
megnyitó után VVlwer Fáy Atadár 
titkár jelentésében a sportrepüb-s 
multévi menetét ismertette. "" 
zonvosodott a jelentésből, 
club az elmúlt évien is 
és szép munkát végzett.

A ciuh zárószámadáisat 
övi költségvetést Grassl 

ismertette. Ennek elfog*- 
dr. Tlókay Zoltán egy^ta- 
tarfoht rörvid beszédet, 
kegyelettel em’ékez»tt 

Csáky Istvan ós gróf Te- 
Emlékűknek

Bebi- 
hogy a 

diitaéret-?*
ÓS HZ PZ.

Herbert
pénztáros 
dúsa után 
mi tanár 
amelyben 
meg gráf 
laki Pál elhunytéról, 
egypercfts találtassa! ádozott a kóz- 
gvii'ós. Az elnöki záróRMvak ntan 
a közgyiLoa veget ért

Véletlen beleset n vágóhídon
Különös Iwieset történt kedden dél­

után a vágóhídon, ftagosi József .íz 
egyik pólóról kenyeret akart leven. 
’M és neim vette ÓSMre, hogy a po­
ron kés is ián. A kés mintegy más­
fél méter magaságról leesett és 
.jobb lálw ujját átmetszette. A men­
téik Itagosii elsősegélynyújtás után 
kiszállították a sebósrebi klinikára, 
mert erős volt a vérzése. Rllátae 
után lakására vitték.

KÖZÖTTI
A SÜTÖIPA HŐSÖK 

EGYEZ ME.MA’
Debrecen w

Dilya Gttliimh
Vidéke sdltéisz-ukoaz' 
Ferenc elnöki Asévfl 

népes szakosztályi ülőért- tartott az 
Ipartest illet tanácstermében. A ke­
nyér- és lisztrendeletekkel kapcso- 
tatos teendők ismerteiébe w a s»zwk- 
nsztálv kisebb ügyeinek letargyaiá- 
sh után a sütőiparotok között eddig 
fennálló cgyrizmény kérdését tár- 
gvaltak, melv a közös anyagbewer- 
ósre irányult, A snakreztály meg- 
áttanította, hogy ez az egyezmény, 
a beállóét viszonyok, Illetve a köz­
ellátásijai kapcsol atos mtéfrk edósek 
foytrin most már taJÜksógtalert.

így egyhangú határozattal meg­
ái apitottdk az errezménr érvén' 
trtarwAgét,
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Kiss Sándor főtanácsos átvette 
a debreceni rendőrkapitányság vezetését
r^ilete**” beszámoltunk arról, hogy a 
I l0yminísrt«r Török Károly rendörföka 

*”.''nyhclycHe^ 35 évi szolgálat irtán sa- 
P'l kf.rsl"«"'* nyu»’lwnba helyezte és 
'* V4n»l>><<*r ’ debreceni kapitányság élére 
Kim Sándor főtanácsosi, a nyíregyházi 
^'„ilányság eddigi vezetőjét nevezte ki

Sámfa' főtanácsos már hétfőn este 
nrhracenba srkzzott és Török Károly főka 
rilanrhelyHte* kadden ifélolőtt adta át a 
k»nifánr»»<l *e«etését. Kiss Sándor az ösz-

Ogy»»Hálvok»t> látogatási táti az át­

Debrecenben negyvennyolc embert 
ítéltek el légvédelmi kihágásért

Meet, amikor szar év es történelmi hatá­
runkon lobbant lángra a háború, nemcsak 
kívánatos, hanem egyenesen kötelező, hogy 
8 hatóságok alial kiadott rendeleteket min­
denki tiszteletben tartea. Ezek a rendele­
ti* a vagyoni és életvédelmet célozzák és 
Ofbrccenben mégis akadnak, akik nemtö- 
ródoiwtgböl nem tesznek eleget a rendel­
kezésnek. A fennálló rendelitek szigorú 
büntetést helyeznek kilátásba azok ellen, 
akik a légiriadók, vagy légvédelmi elsöté­
títés idején bűncselekményt követnek el. 
Ezeket a statáriális bíróság elé állítják. 
Ennek ellenére Debrecenben napokkal az­
előtt mini már beszámoltunk róla a Ká­
roly Ferenc József-út és Simonyi-út sor­
bán éjszaka megtámadtak egy embert és 
hátizsákjai elrabolták. Hétfőn délelőtt a 
légvédelmi riadó alatt Sregl Béla szoba- 
ÍMtcisegéd. Kút-utca 46. szám alatti lakos 
Bobin gyártmányú 6615. gyári számú, 236 
pengő értékű kerékpárját lopták el az OTI 

vétel alkalmával.
A nyugalomba vonuló Török Karoly fi 

kapitányhelyettss kedden délelőtt Los 
sonczy István főispánnál tett buesúlátoga 
Iáét. Délben pedig a rendőrségen a rendőr 
tisztikar, deteklivtestület, tisztviselői kar 
és a rsndőrlegénység tagjai jelentek meg 
a főkapltányhelyettesnél búesúklhallgatá 
son. Török Károly a napokban az egyházi, 
katonai és társadalmi vezetőknél tesz bu 
esúlátogaiást és utána a hét végen Győrbe 
utazik.

rendelője elől. Ezek a bűncselekmények 
mind a statáriális bíróság ele tartoznak

Debrecen közönsége igen nagy hanyag­
ságról tesz tanulságot a légiriadókkal és 
elsötétítésekkel szemben is, amil bizonyít 
az a körülmény is, hogy légvédelmi kihá­
gással kapcsolatban dr. Papp Menyhért 
rendőrtanácsos, mint kihágást bíró, ked­
den délelőtt 48 esetben hozott 1ű pengőtől 
200 pengőig terjedő pénzbírság! ítéletet. 
A pénzbírság természetesen csak az első 
esetre vonatkozik, mert a visszaesőkkel 
szemben a rendőrség, mint kihágásl bíró­
ság már a szabadságvesztést alkalmazza. 

.Szomorú, hogy a légvédelmi kihágásokkal 
kapcsolatban intellgensabh elemek is let­
tek elítélve Az inteligenciától pedig min­
denkor elvárják a rendaletek és törvények 
tiszteletbentartását. A törvények és ronda­
letek nem tudása nem mentesít senkit sem 
a büntetés alól.

FRICK LAJOS 
mUkÖSKÖrti« és finom acéláru 
•«akilslcic a régi helyén

Ferencz /. út 27. sz. öl&tt nn 
Városházával szemben.

Finom océléruk nagy válaszukban, llaztsek, javítások lalollsség mellett

1 gyakorló gimnázium uj helyiségben való elhelyezése érdekében 
küldöttség lárt a főispánnál, polgár­
mesternél és a tankerületi főigazgatónál

Rtrt adtunk mar arról, hogy a debrv 
eetti Tanárképző Intései gyakorló gimftárá 
»ma tanulóinak aiülei éa a« iskola hété 
tai körében mozgalom indult meg ar. >«- 
kola áj épületbe való helyeaéee érdekében 
A mozgalom igen nagy tataaóf»re talált 
Debrecenien ég lelkes megajánlásokkal el­
indították a megvalósulóé útjára a ««ép 
és dicséret re méltó mozgalmat.

Kedden délelőtt egy újabb lepeesel kör.e 
ledtak a mozgalom hívei a megvalósul ás 
hrw. Or. Fazekas Sándor orvoMa nárse ■ 
géd. a nagyváradi állami kórházhoz, most 
kinevetett a nem ne z-főorvos v<-?.eté.tavel kül 
döttaóg jelent meg LoMonczy látván főié 
pánnál óe egy memorandumot nyújtottak 
át neki. Ebben ar emlékiratban váaollák 
at iskola eddigi érdemes munkásságai 
Hangaulyonták, hogy várospolitikai, «zű­
ri ál is szempontjain kiviil nemxeti szem 
pontból H kívánatos a nyak or ló oimnárl- 
unt fejteextése, korszerű környezetbe he 
lyeiéie- Nrm érdektelen, hogy a Tisza Ist­
ván Tudományegyetem bölcsészeti kara 
ról kikerüli tanárok milyen. sweltembra ne 

valkednek Xemcaak mintawskota. hanem a 
tanári képesítésnek legmagasabb fokra 
való emelő.*» erdekéheyj működő a bolceé- 
"reti fakultás kiegészítőjeként szereplő is­
kola ta a gyakorló gimnázium. Éppen 
ezért ae a mindjobban fokozódó érdeklődé? 
kielégítően céljából kívánatos, hogy Deb­
recennek ez a már most w prdei jollagfi is­
kolája, valótlan erdei iskola ingyen, új, 
modern épületben helvexlék art el és •«<*- 
teljék minden, a középiskolai tanulmányok­
hoz feltétlen szükséges eszközökkel, szer­
tárakkal fel. A mozgalom hívei eteösoH>an 
tehát Lossonczy István főispánhoz. Deb­
recen város építő és gondoskodó főispán 
iához fordulnak, hogy a< iskola új elhelye­
zése mielőbb megvalósulhasson.

Lossonczy István főispán a memoran­
dumot átvette es hatható« segitewét helyez­
te kilátásba. Ugyancsak kedden délelőtt 
felkereste a küldöttaoff dr. KŐlctty Sán­
dor polgármestert ée Kiss Józaef tanke­
rületi főigazgatót ia és hasonló széllé mii 
memorandumot nyújtottak át nekik.

Változások a debreceni piaristáknál Á hajduhadhAzi
A magyar kegyeslanítórend főnőké Zi- 

mán’'! Gvula. a debreceni piarista rend­
hez- é? gimnáziumban az 1941 —1942 
tanévre a következő áthelyezéseket rendel- 
(“ el

Dr Bálkv Miklós a budapesti rendház 
és Kalazanlium főnöke lett. A debreceni 
rendház vezetését dr. Bálon József igaz­
gató veszi ál. megtartva. természetesen 
továbbra is a gimnázium os kereskedel­
mi iskola igazgatását. Segítségére lesz 
a/,ónban Xagy Miklós, akit a Rendfőnök 
házi másodfönökké és házigondnokká ne­
vezett ki.

Dr Balky Miklós a budapesti rendház 
fiák, a piarista rend legelső és legnagyobb 
hazának élére került. Fiatalon, erejének 
teljében, gazdag tapasztalatokkal és rá 
termettséggd veheti al erd a díszes, de sok 
gonddal járó felelősségteljes tisztet. Deh 
recenhen eltöltőit évei alatt a város elő­
kelő lár-adalma, szülők, tanítványok és 
jóba rátok Őszinte tisztelete és szeretető 
övezte.

Zslrkészletek és sertések kőtelező 
bejelentése

A m kir. közellátási miniszternek a Bu 
dapesti Közlöny 1941. évi január hó 23-i 
számában megjelent 5700—1941. K M- 
sz rendeleté folytán minden . keroskeiFfi. 
iparos és más sertésáruk árusításával. 
raktározásával és faldolgozásával foglal­
kozó vállalkozó, illetőleg üzem eddig lett 
hasonló bejek illéseire tekintet nélkül kö 
tries serlés. zsír, szalonna, sózoltszalonna. 
hájkészlptét a mennyiségre való takintal 
nélkül minden hónap első és nyolcadik 
napja között a hónap első nap fennál’.oll 
állapot szerint bejelenteni. Nem esnek be 
.kkntósi kötelezettség alá a füstölt, papri­
ka «. sült és csemege szalon na féleségek, v« 
lamint az egyéb állati, vagy növényi «.sí 
rnk som. Magánháztartásoknak bejelentési 
lenni nőm kell.

Mindenki köteles bejelenteni a birtoka 
ban levő kellő darab, vagy azon felüli ««« 
nri hízósert ód ás két darab, vagy azon k 
l'Ji számú hizlalásra szánt hat hónapnál 
•dösohb sértési azok súlyának megjelölése 
mellett:

Ipari serléshízlalónak. továbbá olyan 
mezőgazdasági üzemeknek, ahol se riesle 
nvesztéssel nem. csak hizlalással foglal 
k-‘/nak továbbá gazdálkodással nem fog 
lA'koz-ó magánháztarláaoknak he J*“

Előzékeny, figyelmes, kedves modorá­
val mindenkit megnyert ee lekötelezett, 
sok jóbarátot szorzott nemcsak magának, 
hanem a piarista rendnek is. Távozását 
Debrecen városa társadalma, rendié r?»i, 
kiknek vezető-atyjuk volt, őszintén *ajnál 
.iák es mindig szeretettel fogják omleget- 
ni.

A tanári karból a Rend fonok Kolozs­
várra helyezte át Szül? Ferencet helyébe 
jön Budapestről Fülöp Gyula, a kereske 
(talmi iskolához pedig Rónai Jenő, ugyan 
csak Budapestről. Szüts Ferenc csaknem 
egy évtizedes tanári működésével méltán 
kiérdemelte tanítványainak rajongó szere 
totót és tiszteletét. A kiváló tanár, a sok­
oldalúan képzett tudós, a megérté, meleg­
szívű nevelő, előkelő modorú. előzékeny 
örökké mosolygó Szüts Ferenc távozás« 
nemcsak tanítványaira, hanem az iskolára 
is érzékeny veszteség Tamlvanya.ínak 
tisztelő barátainak, rend és kartársainak 
szeretnie kísérik öt új állomáshelyére, a 
kincses Kolozsvárrá.

lentoni az olyan sertéseket, amelyek fii­
hetes koron felül vannak.

I’gy a zsírkészlel, mini a sertések be­
jelentései a közélelmezési ügyosztály tar 
melói irodájában (Dobozi áljáró földszint) 
az ehiirl űrlapon kell meginni. A hejn- 
lenlő a bejelentésről indigómásolatot kap, 
amelyet saját igazolására megőrizni és 
minden további bejelentésnél bemutatni 
köteles.

A rendeletben előírt bejelentéseket 
minden hónapban inog kell lenni, akkor 
is. ha az előző havi bejelentés adataiban 
változás nem állott elő.

Amennyien a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem ősik, a 2520—
1940. M. E. számú rendelet R. § ának (1) 
bekezdésében meghatározott kihágást kö- 
vrfi el és az olt megáll«pilotl hünletésael 
büntetendő, aki a birtokában levő zsírl. 
illetőleg sertést a megállapitott határidő 
alatt be mm jelenti, vagy a valóságnak 
meg nem felelő adatokat jelent be.

A pénzbüntetésre, az elkobzásra és « 
kihágás miatt eljáró hatóságokra 2520
1941. M. E- ?z rendelet R. § (2)..(^) he
kezdéseiben foglalt rendelkezések sz iránv 
adók. PnlgármHtar.

A hajiiúhadhási csendórség nagyszerű 
fogást csinált, mert hóMMf nyomozás 
illán sikerüli elfogni egy országosan kö- 
rnr.ötl lókertskedői. Ar. ügy siálai még 
februárra njulnak vissr.a. Ekkor Hehre 
cw,b«n Braun Ferenc debreceni lakos csa­
lás miall feljelentési tett Rudi János ei- 
gánysíármar.ásii lőkereskedö ellen, akinek 
kél Inval és egy szekerei 700 pengő érték­
ben átadott értékesítés végett. Budi a lo­
vakat és ssekeret értékesítette, de a géni­
nél nem »r.imolt el, hanem megesükütt A 
debreceni rendürsóg « feljelentés alapján 
»»ónnal megindította a nyomosait és a krt 
Innét, valamint a eeekeret sikerült hii

l/Clkész.i csendes nap Lkebreeedthen

A debreceni reformátis lelkószi kar hét 
főn égést nap konferenciával egybckololl 
csendesnapod tartott a diakonissza intézet­
ben, ahol az összes lelkészképcsitósű egyé­
nek összegyülekeztek D. dr. Révész Imre 
püspök vezetése alatt. Az imaórás reggeli 
áhilal után, melyet Révész, püspök lartotl, 
_  egy zártkörű összejövetel keretében dr. 
Farkas Pál és Mezey Bél« lelkipásztorok 
tartottak előadást a lelkészek szarnám 
..Egyhár.résseni lelki helyzete" cimen. A 
lélekemelő és gazdag tartalmú előadáson 
rcsztvett Muraközy Gyula budapesti refor­
mátus lelkipásztor, á kiváló író is.

Délután az összes lelkószképesitósíi 
egyének számára módszeres értekezletet 
rendeztek, amelyen dr. Soós Béla lelki­
pásztor és Papp Imre vallásoklntó lelkész 

j szónokolt. A vnllásoklaló lelkész, munkája 
a gyülekezeti életben, — volt a vezérgon­
dolata mindkét nagy felkészültségű és tar 
talmas előadásnak, melyhez a jelenlevő 
lelkipásztorok közül sokan hozzászóllak

A csendesnap kiemelkedő mozzanata 
Muraközy Gyula budapesti lelkipásztor 
nagyszabású beszéde volt. Nagy érdeklő­
déssel végighallgatott előadásában »' 
Evangéliumi M unkássz.övctség szervezetéi 
és eélkitüz.éscil fejtegette. Az Evangéliumi 
Szövetség, mely magába foglal minden 
olyan fizikai és steHémi miinkáH, aki »

csendörség elfogott
egy országosan körözött 
debreceni lőkereskedöt

tositani, de a oealafinta cigány kereket ni- 
drrtt.

A dsbrofvcni rondőrftag rádiókórózért 
adott ki » szökésben levő cigány ellán és 
ennek alapján » bajdúharlhár.i ceendorseg 
hétfőn délelőtt Rudi Jánost nriaetbe vette. 
A cigány kiliallgalasa során elmondta, 
hogy álnevei használt, a rendes neve Bor­
dás Miklós A csaláson kivűl a csendorse- 
grn több lopás elkövetését ismerte he Ar 
orizetbevelelröl » oeendörség értesítette a 
debreceni rendőrségét, r miután a debre­
ceni rendőrségnél is van elintézellea dol­
ga a Rudi nevet használó cigánynak. Deb­
recenbe kisérik és lefolytatják vele szem­
ben az eljárást.

munkája irtán él, s aki az etkólc&nak, U 
Isten törvényének, az emberi élet megbe­
csülésének evangéliumi mértékét kfvénje 
a családban s a közéletben, — az Evengé 
lium szerinti uj magyar társadalomért 
küzd. Uj lelket akar vinni úgy a munkás­
ba, mint, a munkaadóba s tagjai számára 
ingyen tanáccsal szolgál minden komoly 
problémában (jogi tanács, báz.as.-ági ta­
nácsadó előkészítő tanfolyamok iskolákba) 
OTI ügyekben stb.

Istenért, hazáért, családért, kenyérért, 
Isten törvényét akarja társadalmunk életé 
minden vonalán megvalósítani Egészséges 
tiszta magyar társadalmat akar. Erötc' 
jeson küzd azért, hogy a magyar család 
kapjon helyet, kenyeret, kapjon lakást. 
Szülessék magyar gyermek és legyen jö- 
vindö előtte. Küzd azért a kenyérért ma 
lyik minden dolgozó embernek, aki veritek- 
kel küzd az. életért, emberi méltóságát biz­
tosítja, — fejezte be nagvértókil elöadá-áf 
.Muraközy Gyula.

A lelkészt cscndosnap este közös vacso­
rával feleződött be.

tiiHtdtrskmljttn csithid.Iáról 
Kösmin óleíhiztokitHsl

Háború esetére is érvényt*» 1
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

..Nap" Tolvay Imre, Piic-utca 1, — 
«.Aranvegyszsrvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utc* 8. — „II. Rákóczy“ Aranyi 
S. A. örökösei. Külsővásártér. — Sztan- 
kay" Németh László. Szent Anna-utca 64

A Magyar Élet 
PártfAnak hírei

KÖZPONTI PAKTIHODA i .Arany Bika 
szélló, félemelet, ahol a párt asoeiálk 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
ée kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 19—12 
óráig. Telefon i 29-23.
PART KÉPVISELŐI KÖZÜL t Balogh 

István fogad minden bő cM vneárnsp 
délelőtt 11—12 Aráig.
PART ELNÖKE FOGAD mindé" h«- 

főn délután 6 óra 3<1 péreUH 7 óráig a 
központi pártleodában.

MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR- 
SASKÖRE as Arany Bika esálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0-1 óráig és délután 8—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
esülörlökön délelölt 19—12 óráig 

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A

A

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 

10—12 óráig a főispánt hlva-défrmtt 
falban«

fmtéktwíbA
JÚLIUS 2.

Zborow-kftrayékl Mögt la-ma-19f7. A Zborow-kftrayékl Mögt la-má­
solat birtokáért folyt hősi harcok kör­
ben Németh József, volt budapesti 32. 
ágy dsezredbell tűzmester kimagasló el­
szántsággá! vehette löi egwcakaazát Ami­
kor az oroas gyalogsági támadás hatal­
mas tömegei áttörték k fizd óink vonalát. 
Németi tűzmester nyílt tüzelAáttásban 
maradt löeegelvel a legteljesebb nyuga­
lommal ée *»H hatásosan lőtte as oroszo­
kat. hogy azok megtorpantak. Közben 
gyalogságnak a hátsóbbl fedezékekben 
megkapaszkodva, a betörés hclvét el. 
reteszelhette. A továbbiakban Németh 
tűzmester löwvgeivel példás elszántsággal 
még akkor te kitartott, midőn a lövegek 
előtt már senki sem maradt. Amikor vé­
gül az oroszok a lövegeket biztosító drót, 
akadályokig jutottak, kczelőlegénygégé­
nek igénybevehető részével puskával a 
kézben védekezett, majd pusztító kar­
táccsal szétszórta az oroszokat. Ámde az 
ágyúk lőszere elfogyott, így megmenté­
sük lehetetlenné vált. Ezért Németh tűz­
mester agyült felrobbantotta. Németh 
tűzmester, aki ekkor már a nagy és ■ 
kis ezüst vitézség! érmeket kiérdemelte, 
kimagaslóan bátor magatartásának és 
lövcgszakaszának elszánt és vitéz vezeté­
sének ettameréseképen az arany vitézség! 
érmet kapta.

— Debreceni orvosokat neveztek ki ez 
erdélyi körhazakhoz. Az újjáalakult er­
délyi állami kórházakba megtörténtek a 
kinevezések. A kinevezett főorvosok kö­
zött nagy számban találhatók debrece­
niek. ami érthető is, mivel a debreceni 
egyetemről igen sok kiváló orvos került 
ki A kinevezett főorvosok a követke­
zők : dr Szabó Béla debreceni klinikai 
gyakornokot a bánffyhunyadi állami 
kórházhoz sebészföorvossá, dr. Zöld Ist­
ván debreceni tudományegyetemi tanár­
segédet a besztercei állami kórházhoz 
belgyógyászfőorvossá, dr. Székely Gyula 
debreceni tudományegyetemi tanársegé­
det a Csíkszeredái állami kórházhoz bcl- 
gyógyászföorvossá, dr. Arokliáty Vilmos 
OTI bőrgyógyászt, dcsi orvosi dcsi főor­
vossá, dr. vitéz Balogh János debreceni 
tanársegédet a nagyszalontai állami kór­
házhoz sebészfőorvossá, dr. Szüts Róla 
ni. kir. honvédezredorvost nagyváradi 
helgyógyászföorvossá, dr. Fazakns Sán­
dor debreceni egyetemi magántanárt a 
nagyváradi állami kórházhoz szemész- 
fooivossá, dr. Komáromy Mihály debre­
ceni szakorvost a szatmárnémeti állami 
kórházhoz belgyógyászföorvossá. dr. Ba­
logh Zoltán debreceni OTI sebészt zilahi 
sebészföorvossá. dr. Mccseky László deb­
receni tanársegédet pedig a zilahi állami 
kórházhoz nevezte ki a belügyminiszter.

— Fiaink pilótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő 
bélyeget,

t<41 tő Tin« ?. «Tpr<1»

(fátoUk

Az ar^aylatodahnrf* Ülő Hóra Kór oly és fslesége •'aaládla körében

llranyiakodalom Debrecenben
Kedves a« nem mindennapi családi ese­

mény volt, vasárnap Debrecenben. Hóra 
Károly MÁV nyugdíjas és neje most tar­
tották ötvenéves házassági évfordulójukat. 
Hóra Károly Debrecen zenei életének régi 
és közismert egyénisége, számos debreceni 
dalárdának volt karnagya. Hosszú éveken 
keresztül tevékeny részt vett a MÁV fil­
harmonikusok zenekarának munkájában. 
Neje, Báthory Róza nemes egyéniségével 
a magyar úrasszonyok métló utóda. A nagy­
kort megért, tiszteletreméltó házaspárt 
aranylakodalmán gyermekei, unokái, ro­
konai és szép számú baráti köre szercn- 
csekivánataikkal és ajándékaikkal halmoz­
ták el.

át la.ká-

kerékpá- 
IM vénné 

j Mária 
elindult, 

hozzon. L’t-

— A Vuselényi-utcai motorkerékpár- 
zzarnncsétlenség mindkét áldozata eszmé­
letlenül fekszik a klinikán. Részletesen 
beszámoltunk arról, hogy hétfőn délben 
súlyos kimenetelű motorkerék párszeren- 
csétlenseg történt a Vesscienyi-utcán a 

I MÁV bérház előtt. Kovács János keres­
kedő motorkerékpárjával nekiszaladt Fa­
gyai István 29 eves fútöházi munkás ke­
rékpárjának Mindketten a földre zuhan­
tak és súlyos koponyaalapi törést szenved­
tek Kovács Jánost és Fagyai Istvánt a 
mentők eszméletlen állapotban szállították 
ki a sebészeti klinikára. Kihallgatni még 
egyiköjúket sem lehetett, mert csak Ko­
vács nyerte eddig vissza eszméletét egy- 
egy pillanatra, de akkor is félrebeszélt

— Egy szegény takaritóasszony elvesz­
tette egész havi fizetését. Halász Lajosné 
takaritóasszony, Timár-utca 11. szám alat­
ti lakos a Batthyányi és Timár utcai út­
vonalon egy sárga zsebkendőbe begön­
gyölve elvesztett 55 pengőt, amely egész 
havi fizetése volt. A szerencsétlen asszony 
ebből a péhzböl tartja fenn családját, és 
most, azzal a kéréssel fordul a becsületes 
megtalálóhoz, hogy a pénzt adja 
sán.

— Elgázolta a lelkiismeretlen I 
ros és tovább robogott. Erdei 
Létai-ulca 16 szám alatti lakos 
nevű kisleánya tegnap hazulról 
hogy az utcai kútról vizet 
közben azonban hátulról elgázolta egy ke­
rékpáros és utána továbbrobogott. A kis­
leány súlyos sérüléseket szenvedett. A gá­
zoló kézrekeritésére megindították a nyo­
mozást.

— Leszúrta szerelmesét, majd mellbe 
szúrta magát Kassán. Borzalmas szerelmi 
dráma játszódott le Kassán. Kállai Ernő 
24 éves vasöntösegéd konyhakéssel hátba- 
szurta Szendcrcr Anna háztartási alkal­
mazottat, majd a büntetéstől való félel­
mében mellbeszúrta magát. Mindkettőjü­
ket súlyos állapotban szállították be n 
kassai kórházba.

— Öthónapi fogházra ítélték a Kisállo- 
más kasszafúróját. Részletesen beszámol 
tunk arról, hogy hetekkel ezelőtt a Kisál- 
lomás raktárhelyiségébe ismeretlen lettes 
behatolt és ott meg akarta tűrni a páncél­
szekrényt, de munkájában 
és elmenekült. A tettest 
Musztra István személyében 
tartóztatta. Musztrát tegnap 
ségre a törvényszéken dr. Pogány egyes- 
biró. A napszámos részegségével védeke­
zett, de a cselekmény elkövetését beismer­
te s így a törvényszék öthónapi logház- 
bunletécre ítélte jogeroten.

megzavarták 
a rendőrség 
elfogta ós le­
vonta felelős-

cgy-cgy pohár ler- 
kescrüviz 
hashajtó 

igen jó 
orvosat! 
óra 50

Mik-
Jenő 
dél- 

pcn-

— BOVÉRU, KÖVÉR EGYÉNEKNEK, 
KOSZVÉNYES BETEGEKNEK ÉS 
ARANYÉRBEN SZENVEDKONEK regge­
lenként éhgyomorra 
mészetes „FERENC JÓZSEF“ ’ 
biztos, alapos és mégis enyhe 
hatása következtében, gyakran 
szolgálatot tesz. Kérdezze meg

— Elsötétítés kezdete 20 
pere. Budapest, július 1. (MTI) Ma­
gánvilágítás, lakóházak és egyéb 
épületek, valamint a jármüvek cl- 
tétitésót szerdán, július 2-án 20.5(1 
órako rekd végrehajtani. Az elsöté­
títés július 3-án 3.50 óráig tart.

— Elítélték árdrágításért. Salánki 
lös debreceni lakost dr. Jankovich 
tanácselnök, mint egyesbiró kedden 
előtt a törvényszéken árdrágításért 60 
gö pénzbüntetésre ítélte, mert Salánki a 
piacon a Gulbaba burgonyát a megálla­
pított árnál magasabb áron árusította.

— A Csokonai Kör mára hirdetett 
közgyűlése elmarad. A Csokonai Kör ve­
zetősége értesíti a tagokat, hogv a ma 
délután hat órára a Déri Múzeumba hir­
detett közgyűlés közbejött akadályok 
miatt későbbi időpontra halasztódik,

— Erkölcsi üzelmek miatt 12 évi 
fegvházra ítéltek egy budaié 
asztalosmestert. Budapestről jelen­
tik : A Lüntető törvényszék Pucsák 
Imre ztalosmestert, akit a kirá yi 
ügyészség különböző erkölcstelen 
üzelmek miatt helyezett vád alá, 12 
évi fogvházbünitetéssel sújtotta. Az 
íté.et nem jogerős. (MTI)

— Meg akarta károsítani a céget, egy­
hónapi fogházbüntetésre ítélték. Kontses 
Géza füszerkereskedö cég feljelentést tett 
segédje, Viola Sándor 
vidéki füszerkereskedö 
vács 50 kilogram sót 
Viola 100 kilogram sol 
a raktárból a vidéki kereskedő szekerére 
A raktárnok azonban észrevette a csalafin­
taságot. Az ügyet kedden tárgyalta a tör­
vényszéken dr Pogány egyesbiró. A tanuk 
kihallgatása után Violát egyhónapi, Ko­
vácsot p'díg nyolcnapi fogházbüntetésre 
ítélte a törvényszék.

A női fcLső kereskedelmi iskolainak 
lapunk t.-i számában ismertetett érett­
ségi eredményéhez pótlásképcn közöljük 
még. hogy Hargitai Erzsébet szintén jót

és Kovács Istvan 
ellen, mert Ko- 

fizetett ki nála ós 
akart kicsempészni

Nyári gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Naményi Zoltán 
gyorsíró-, gépíróiskolában. — Bat- 
thyány-utca 1. Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. Államvizsga, állásba- 
ajánlás.

— Kétévi fegyházra ítéltek egy sikkasz­
tó segédjegyzöt. A miskolci törvényszék 
helyszíni tárgyaláson kétévi fegyházbün­
tetésre ítélte Kótay József felsögagyi se­
gédjegyzöt A főtárgyaláson közel 300 ta­
nút hallgattak ki és megállapítást nyert, 
hogy Kótay sikaksztásokal követett el a 
felsögagyi ós hernádvécsci körjegyzőségen. 
Az ítélet jogerős.

— Szóváltás közben fejbeverték. 
Linkner Elemérné Nagyvárad-utca 
4. szám alatti lakos kedden délután 
az Erzsébet-uect 25. szám alaitt fel­
kereste egyik ismerősét, akivel szó­
váltásba keveredett. Ismer;se szó­
váltás közben úgy fejbeütötte, hogy 
súlyos zúzott sérüléseket szenve­
dett és a mentők elsősegély nyújtás 
után kiszállították a sebészeti kli­
nikára.

ZIVUSKA ANDOR

(Bihácsy György rajza.)

— A presbiteri gyűlésen megej­
tett választásokkal kapcsolatban dr, 
Soós Béla lelkipásztor bizalmatlan­
sági indítványt terjesztett elő az, 
iskolaszék iránt, amiért a betöltésre 
kerülő öt új tanítói állás egyikére 
első helyen olyan tanítónőit jelöltek, 
aki az első két évfolyamot nem a 
re form á tus tanító nőké p ző in tézetbe n 
végezte. Molnár Ferenc iskolaszék! 
elnök ezzel kapcsolatban kijelentet- 
te, hogy a jelölés komoly megfon­
tolás alapján történt, az Iskolaszék- 
re semmiféle megrovás nem háru ­
hát. Uray Sándor egyházkerület: 
főjegyző javaslatára a presbitérium 
úgy döntött ebben az ügyben, hog v 
a szavazást megtartják é dr. Soój 
Béla Indítványát — ha azt fenntart­
ja — a legközelebbi gyűlésen tár­
gyalják.

— Megjutalmazzák ■ legtöbb gyerme­
kes olasz hadirokkantokat és hadiözve­
gyeket. Olaszországban jutalmat oszta. 
nak ki olyan hadirokkantak vagy hadi 
özvegyek közölt, akiknek legalább hat 
15 évnél fiatalabb gyermeke van A ju­
talomra 2168 család jelentkezett 20574 
gyermekével. A Duce intézkedésére a ki­
osztandó jutalmak összegét most félmil­
lió lírával emelték fel, hogy részesítsék 
belelő mind, a legjobban rászorulókat

— A kereskedelmi leányiskolába 
leiratkozni július 1, 2. 3-án délelőtt 
9—12-íg lehet.

— Kislkloti egy tehervagon és a vonat­
kísérő mindkét lába eltört Súlyos kim', 
netelú szerencsétlenség történt Nagybe- 
reznán. Tolatás közben kisiklott agy teher­
vagon es Papp Irtván biharkeresztesi vo­
natkísérő két. vagon közé került ás a sze­
rencsétlen vasutas mindkét lábát eltörte. 
Papp Istvánt az ungvári közkórházba s 
litották.

— Agyonütött a villanyáram egy 
relötanulót. Egerben megdöbbentő 
rencsétlenség történt. Lakatos Gyula 
éves szerelötanuló az egyik házban a veze­
téket javította, de szigeteletlen dróthoz ért 
és olyan hatalmas ütést kapott, hogy esz­
méletlenül esett össze. A szerencsétlen 
fiatalember anélkül, hogy eszméletét egy 
pillantra is visszanyerte volna, belehalt 
sérüléseibe.

— Gabonatárház hálózatot létesítenek a 
vidékeken. Báró Bánffy Daniel földmive- 
lésügyi miniszter, az ország bő gabona­
termő vidékein gabonatárház hálózat terv­
szerű kiépítését rendelte el. Ezeknek a tár­
házaknak közraktár jellegük van. A gaz­
da tehát az. ott elhelyezett terményeire h 
lelt vehet lel és békés viszonyok helyre­
álltával nem lesz kénytelen 
nyomban aratás után alacsony 
kesíteni. A gabonatárházakat 
hajtású tisztítóberendezésekkel 
amelyek alkalmasak egységes, jobb minő­
ségű árú előállítására. Újabban a minisz­
ter a visszatért erdélyi területeken rendel­
te el néhány gabonatárháznak « felállí­
tásai (MTI.)

sze- 
sze--

19

gabonáját 
áron érte-, 
gépi meg­

látják el.
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családi értesítő

Kovács Ibolya 
és

dr. Nagy Lajos
orvo« folyó évi július hó 1-én 

héíAmiisrot kötöttek.

_ Dr Németh Antalt Ismét meghívták 
siematoi-smpba. A német sajtó hosszú időn 
keresztül a legnagyobb elismerés hangján 
•nglalkozott a budapesti Nemzeti Színház 
vcgdégsr.ereplésével. Most ismét érdekes 
meghívás érkezeti dr. Németh Antal igaz■ 
sátohoz.. Drezda városi színháza hívta 
meg a kitűnő igazgatót, aki caak később 
dönt, hogy eleget tesz-e a meghívásnak.

Fedák Sárit kihallgatáson fogadta a 
kultuszminisztar. Homan Bálint vallá-s ós 
közoktatásügyi miniszter hétfőn délelőtt 
hr. -zabh kihallgatáson fogadta Fedák Sá­
rit s Magyar Színház, művésznőjét.

A Kormányzó a Magyar Érdemre*)«! 
középkeresztjével hintette ki Htitl Tiva­
dar dehrrreni egyetemi tanárt. Magas ki­
tüntetés érte a napokban dr. Hűti Ti­
vadar debreceni egyetemi tanárt, a vi­
lághírű sebészprofésszort. A miniszter­
elnök előterjesztésére a Kormányzó úr 
tab évtizedes értékes mimkássága s az 
oktatás terén kifejtett fáradhatatlan 
munkássága elismeréséül é.s jutalmául a 
'lagyar Érdemrend középkeresztjével 
ti'nlelle ki. A magas helyről érkező ki­
tüntetés osztatlan örömmel tölti el Deb­
recen város egész társadalmát, amit mi 
sem bizonyít jobban, mint az a lény, 
In gv az ország minden részéből érkez­
nek a közismert profe^zorhoz meleg 
hangú graltrlációs lévelek.

— Két méterre repített a villám egy 
asszonyt Szalmáról. Szafmaron legutóbb 
nagv vihar volt és az egyik ház kéményé­
be. betecsapoH a villám. Ebben a pillanat­
ban Berni Károlyné a tíiz.hely közelében 
foglalatoskodott és egyszer egy nagy dör­
renésre lett figyelmes, majd a tűzhelyről 
lerepültek az edények, majd ő maga is két 
meterre repüli a tűzhelytől, de szeren­
csére kisebb pörkölésen ás az ijedtségen 
kivnl ~wtni komolyabb baja nem történt 
Katona Gusztáv M éves gazdálkodót, kint 
a maron érte a vihar, a villám beleess- 
potf óe hozzátartozói csak sz.énnáégotl holt­
testét. találták meg.

-- O. Kontsek Réb OTBA főor­
vost július hónapban dr. Gsap Ti­
bor helyottwtti, Ferenc Józséf-út 79, 
bet k ózna pen ként d. u. 3—6-ig.

Második gyermekét is megölte egy 
leányanya. A tuzséri eeendőrség bizalma­
san értesült arról, hogy Halász. Erzsébet 
35 eves nó újszülött csecsemőjét megfoj- 
intta m oláma. A esr-ndőrsóg örízeibevolte 
Halas, Erzsébetet, aki kihallgatása során 
beismerte borzalmas tettél, sőt azt- is he- 
ismerte, hng-y négv évvel ezelőtt szintén 
egr életerős gvermeknek adott életet, d« 
''«evrnérzotóbon art i* eltette láb alól o« 
«doea.nyja sírja mellé lemcUe. A lelkű’ 
meretlen leányanya ellen megindították az 
eljárást.

CsodMkorik ön ha megbete- 
rMett- mikor lakásában a batagseé- 
cőt terjesztő férgek élöótködnek ? 
f.zeket felelősséggel kiírtja Szaba­
dos G.vuia féreg és hernyóirtó vál­
lalata Debrecen, Cserepes-utca 4. 
Telefon: 26-30.

Elgázolt a tohorautó agy gimnazistát, 
úlioa «zereneaétlenség történt Beregsr.á 

s’0n. Kampó János IV. gimnazista a 
templomból hazafelé igyekezeti, de ar. ul- 
' an elgázolta ogy teherautó és egyik Iá 
r,l valósággal lemetszették a kerekek. A 

«rencsétlen diákot kórházba szállították
A Pesti Tőzsde új számában Riib 

c 'ich László, dr Polinszky Gyula írtak 
''‘’kel A Diákkaplárversenv gvőzte 
röl, nr. értéktőzsdéről, a biztosítási. 
Ili ve,, As gépipari élet köréből ér- 
,p' riportok számolnak be. Közli a lap 
l^zlillhulladékgyü jtéarc vonatkozó, m 
unt a növény védelmi szerek eladására

'"nalkoro fontosabb és Icgújshb rendel

a

Mindenkit érhet baleset.
Mért a balesetbiztosítást 

senki som nélkülözheti !

I m. kir. közellátási miniszternek 203.300 -1841. K. M. számú 
rendeleté az utalvánvköteles lábbeli forgalmának 

ellenőrzése tárgyában
A bőrtalpú lábbeli forgalmának korlá­

tozási tárgy ában kiadott t 220 -toil M 
E Mámu rendelet 2 § ában kapott fri- 
balalmazas alaptan a következőket ren­
delem :

1 !•
A jelen rendelet alkat,nazasa szem­

pontjából lábbeli az utalvány köteles láb 
bell, vagyis ar olyan lábbeli, amelyet a 
batalvbalépó jogszabály ok szerint csak 
ulalvsnvré szabad kiszolgáltatni

2 í.
(fi Az ar iparos vagy kereskedő aki 

lábbelit annak lovnhheladásávnl foglal. 
korö iparosnak vagy kereskedőnek ki 
szolgáltál, köteles ar átvevőnek 
adással egyidejűleg számlát, 
jegyet vagy jegyzékei adni. A 
szállílójcgven vagy jegyzéken

szállító­

tüntetni a kiszolgáltat, valamint 
vevő nevét (cégét c telephelyét 
helyét), a kiszolgáltatott lábbeli

ról kell

fa jtá jál 
 , . . menv- 

nvisegél pároklwn. valamint a kiszolgál­
tatás időpontját. (2i Az (ti bekezdésben 
említett 
jegyzéket 
az átadó .......... .........
nli A jelen szakaszban foglal*! rcndelke

I3i A nklárkőnyvhe kerdőtétetkénl ar 
1941 évi június hó 30 napián meglévő 
láhhekikészlelet kell feltüntetni.

4) A raktárkónyvben fel kell tűntetni 
időrendben az átvétel, illetőleg a kiszol 
gallatás időpont iát, az átadó (szállító 
herét ícégétL az átvett, illetőleg a kiszol­
gáltatott lábbeli fajtáját igvermek-, női 
férfitábbélil és mennyiségéi párokban 
ra. amint a kiszolgáltatás ellenében ka 
poll Utahans sorszámát. Ha az. iparos a 
lábbelit maga készítette, az átvétel idő 
pontja heh ell a raktárkőnyvben a láb 
beli elkészültének az időpontját kell fel 
tüntetni. Ha a kiszolgáltatás továbbadó 
iparos vagv kereskedő részére történt, 
az Utah~ánv sorszáma helyéti a raktár­
könyvben ar. átvevő iparos vagv 
kiütő nevét (cégét . telephelyét 
ht Ivet) kell feltüntetni.

15) A raktárkönvvel

MOZI
< ISKO. A SZAGLl.DO I.O» AS. (A Víg- 

Annhaz in’mulatója.) A vadnyugati bia- 
vúrfilrnek sorosai aha egv új lépett be 
Nem pisrtolvdurra né.s.snl lepett be ha­
nem dallal. Akad itt azonban at előbbi­
ből is eh g. Mindeneseire új váltóra lot 
adott a Rflhlono« vadnyugati firimüzspk- 
nek. \z unalomig egyforma törlénelekef 
váratlan fordulatokban gazdag. ötletes 
meM* váltja fel. Ezt a filmet ar is meg­
szereti aki soha vadnyugati tőrtén- tet 
meg nem nézett volna Főszerepben War-

< iskót más alakításában is 
egvszer Nehéj! megítélni m*- 
sikerühebh, elvan nagssz^r’l 
F.gyébkén-I ebben a filmben 

•pelnrk A kísérő műsor Fü­
rnek A motoros «port akrobatái troná- 
káprnztato élmény A híradó jó.

láttuk mar 
Ivik volt 5 
mindkeltő

hintekvi.

másolatát 
időrendben megőrizni

vagv 
pedig

árának feltüntetése 
2t> 100 -1911. K. M. 
8-ában foglalt rendelkezéseket

•T. S
Az az iparos vagy kereskedő, aki láb 

bélinek fogyasztók részére közvetlenül 
átadásával foglalkozik, köteles a készle 
lében lévő u Iáivá in köteles lábbeliket az. 
egyéb lábbeliktől elkülönítve tárolni

tárgyában kiadni l
számú rendelet 1

A 3. tj-lran említett minden iparos

julius hó I. napjától kezdődően a jelen 
rendelet függelékében fogtall mintának 
hiegfelelő raktárkönyvet vezetni. Nem 
köteles raktárkönyvei vezetni az ar ipa 
ros. aki lábbelit kizárólag előzetes meg 
rendelés alapján mérték után készít

ni. a fölytalólagos oldalszámozással kel' 
dlálui. A raklárkönyvbe bejegvezni csak 
tintával szabad.

Gyászrovat
Csanak Jenit temetése

Nagy.részvét mellett helyezték orok nyu­
galomra kedden délután Csának Jenó 
földbirtokost. A Köztemető 1-sö osztályú 
ravatalozó termében felállított díszes ra­
vatalnál megjelentek a családtagokon ki 
viil igen nagy számban az elhunyt tiszte­
lői. jóbarálai és ismefősei. A ravatal fe­
lett Uray Sándor egyházkerüieti főjegyző 
püspökhelyelles mondott emelkedett szel­
lemű. gondolatokban gazdag imát. Ima 
után négylovas gyászkocsira helyezték a 
nehéz, órckoporsót ás megindult a nagy 
gyászmcjict a sírhoz, ahol a lelkész, újabb 
imája után elföldclték a koporsót.

A temetést a Gebauer temetkezem vál­
lalat rendezte kegyelet?.« gyáazpotn pávai

A ravatalra küldött koszorúk közül ar 
alábbiak feliratait sikerült feljegyeznünk : 
Szeretett párom : Isten veled. Jó apánk­
nak : Jcca, Jenő. Szeretett apánknak : 
Anniké, Gyurka. Szeretett Jenőnk, pihenj 
békében : Testvéred Margit és sógorod Je­
nő. Felejthetetlen Jenö-bátyánknak : Irma 
Sándor és családja. Rokoni szeretettel : 
özv. Münnich Aurélné és családja. Kedves 
Jenőnknek szeretettel : Berta és családja. 
Utolsó üdvözlettel : Tóth családtól. Utolsó 
üdvözlet: dr Félessyéklöl. Rokoni szere­
tettel : Borne Tóby József és családja Ke­
gyelettel : A Magyar Tudományt»® Akadé­
mia. JenŐ-bácsinak : Nagy Ottónó áe csa­
ládja. Szeretett Jenő bácsinak : Ilonka. 
Gabi. Tödi. Jenő-bácsinak szeretettel 
írónké. János. Búcsúzóul : A két Zoltán. 
Isten veled : János apa. Jankó és Rózsi 
Szeretettel búcsúzunk : Írónké gyermekei­
vel. El nőm múló szeretettel : Mariska. 
Manci ás gyermekei. Utolsó üdvözlettel 
Puszi er Győző és Mihály. Gaa nak-bácsi 
nak : el nem múló szeretettél : Jakabfy 
Károly és Olga Kedves Jenő-bácsinak 
Maca ás Misi. Drága jó nagyapánknak 
Eszter és Magdolna. Kedves nagyapánk 
nak : Jenke, Paja. Szeretettel : Judit. 
István. Kedves Jenőnk. Isten veled Mar­
git. Béla és családja. Mély tisztelettel 
Braun Zoltánok. Utolsó üdvözlettel : özv. 
Varga Gyuláné és családja. Hálás «zerr 
föllel : Margit és családja. Jenő-bácsinak 
szeretettel : Bcrtus, Magdus, Pista, Jóska-

keres 
íiirlet

megfelelő rovatban

s.
jelen rendeletben foglalt ran 

valamelyikét megszegi Vagv ki 
jáKsza. vagv a számlán, a szállító jegyen, 
a íegyzóken vagy a raktárkönyvben » 
va'óságnak meg nem felelő adatot tüntet 
fel. rz 1.220 1941 M. E. számú rendelet 
5 §-ában meghatározott kihágást 
el é« ezen rrndeleHzakasz, szeriül 
trndő

2i A lábbelit, amelyre nézve 
liágásf elkövették, el kell kobozni,
kohzntt lábbeli értékesítéséből befolyó 
nyszeg teljes egészében az államkincstári 
i’lefi.

13) Azt, aki a kihágás felderítése körül 
különös érdemet szerzett, a közellátási 
miniszter • kérelemre - a kjhágási el­
járás során elkobzott lábbeli ért 
egyötödrészeig terjedő jutalomban 
sít heti

Ii Aki a

bún te

ki

6 «
A ieloTi rendelet kihirdetésének 

ján lép hatályba.
I>r Izflky Demo a.

m kir. közellátási miniszter.

rószó.

nap

k.

Szeretett .Jenő bácsinak • Fabioló Tivadar 
Szeretett nagybátyánknak : Margit, Ica. 
GHa Prága jó 3enő-bác.sinak Loncsi és 
István Szomorú üdvözletül : Fabriciusne, 
Ilona. 
Anikó

Kedves Jenő-bácsinak szeretettel 
és Tóni.

fav Szathmáry Andrásné Kovács Erzsá 
hot ólotónok 90. évében elhunyt. Temetése 
ma délután félöt órakor lesz a Köztemető 
2. a. ravatalozó töméből református 
gyászszertartással. Lakás : Jánosi-utca 81 
Fehértói vállalata rendezi.

Néhai Egey József né, Wanyek. Josofa 
lelkiüdvéerl az engesztelt» szentmise f. hó 
3-án. csütörtökön reggel 9 órakor lesz be­
mutatva a Szent Anna-ulrai rk templom­
ban. Férje : Egey József.

Temetkezési költségeinek 
megtérítéséről 

biztosítás utján gondoskodhat!

— Hirdetmény. Tírtesitem a város 
érdekelt közönségŐJt, hogy a köz­
élelmezési körzeti irodákban a mai 
naptól kezdve további intézkedésig 
délután feleket nem földünk. Pol­
gármester.

— Leugrott az emeletről egy fodrász­
segéd. Budapesten Gárdony Kálmán 31 
éves fodrászstgéd elsöemeleti lakásáról le- 
ucrrotl és olyan aúlyne oőrüléeekét szeöv* 
debt, hogy meghall. Búcsúlevelei nem ha 
gyoU hatra áe így nem lehet tudni, hogy 
miért követte el a borzalmas öngyilkos­
ságot.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: .

Szar dán csütörtökön ; Magyar fim 1 
..SZERESSÜK EGYMÁST"

Bulla Elma—Greguss Zoltán főszerep 
lésével.

90 éve® vőlegény és 70 éves meny­
asszony. Különös házasságot kötöttek az 
északfranciaországi kis Saulchoir község 
hon. Egy Lcduc nevő kilencven éves ag­
gastyán feleségülvette hetvenéves unoka- 
hugál \/ ,,ifju házaspár" meg láncolt ia 
lakodalmán és az egész falu ünnepelte.

A terménytőzsdén 
fest sem

Búra :
Rom :
Árpa ; 

sörárpa ‘ _
65- 66 kg-os 22. kö/ppminőségü

Zab : <1 kg-o'. 22 70.
kukorica: 2120
Magvak és hüvely es tér menyek ; köles 

fehér 40. vörös 38, »»gvcb 37. Repce 40. 
Napra forgó 30, lenmag 50. tókmag 35. 
szójabab 31.50. kék mák 215—220.

I>ebrereni állalvásar. Felhajtás szarvas 
marha 903. eladás 660. Felhajtás ló 212 
eladás 77. Árak élősúly kilogramonkénf 

közepes 62 80. 
86 - 125, 
ökör 90 118 filler. 
P. vágó ló 95 215 
265 P. közepes ígás 

jó igásló 500—800 P. —

Közgazdaság
NEM VOLT (ZI.ET A termény­

tőzsdén

egyetlen fizlétkó.
jelentettek be.
78 kg.os 24.—.
71 kg os 20.-. _
sörárpa - - 1

25, ipari ŐS kg-os 24, takarmány
kiváló 17. élsörandű 2%.

t

Vágómarha 80 
lány 45 - 62. 
marha 77 103.

107, 
borjú 

li-nó, 
■700 
100

sd-
növendék

P. siláux igásló 
lo 270 BK) P 
IrÁnyiai • ólónkülÖ.

SPORT
LABDARÚGÁS

A Hwatéré« bnjnokc»« »I nropwtjá. 
bnn a következő csapatok vezetnek : 1. 
cy Szabadkai VAK. 2, cs. Zentai AK. *.

Beadáni SE, < es. Dulcis (Ujverbszr).
5. cs. Újvidéki ÉG. Eddig három fordu­
lót játszottak le.

A Ferencváros és as FTG ma. szerdán 
tartja meg nagy bajnoki lakomáját. Dr. 
Kalocsai, a Ferencváros szélsője kihin­
ti léssel lelte k* ar ügyvédi vizsgát,

A Kispest Gráe.bnn 3:1 arányban gvó- 
Kapfenlvcrgben azonban ö l 

vereséget szenvedett.
BIRKÓZÁS

DV.M birkózni «mgvvzcriien 
A Magyar 

rendezte Budapestért 
évadzáró 
amelyért 

a DVSC birkózói 
mezőnyben 

mert

ban
arártv-

A 
jicllck BitdapcHtrn. 
Szövetség vasárnap 
a Nemzeti Tornacsarnokban 
görög-römai birkózó versen vét, 
a debreceni színeket 
képviseltek es a nags mezőnyben ig’n 
szépen megálottrik helyüket, mert súly­
csoportjában (.odron első, Tarányi mi 
sodik, Mihálvffy portig a harmadik he 
Íven végzett 41 induló köz,ött. Részlet«» 
rrrdmenvek a következők : I.ég.súlvhan
1. Aranv {MIÉI, 2 Mester BVSCl 3 
Túrák IWMTK) — Fchelvsülvhan : I 
Sikfalvi IWMTK'. 2 G*( (Ceglédi Vas­
utas), .1 Czeglédi (Vasas). Könnvú- 
súlvhan 1. Káli László 'WMTK>. 2 'Si­
mon (WMTK). 3 Ferenezl (WMTK1 — 
Váltósukban : 1. Kinizsi (RLE), 2 Hu 
nyadvári iWMTK), 3 Káli Béla fWMW

Középsulvban- t. Somorjat (BSzKRT
2. Finvák (Győri AKi, 3. Mihályi! (Deb 
recenii VSC). — Fclnehezsúlyhan I 
Gedeon (Dcbrnreni i'SC), 2. Mándőki 
iWMTK). 3. Német (Ganzgyárf TE> 
Nehézsúlyban I. Riheczki (MAVAGi ? 
Tarányi (Dehrrreni VSC), 3. Rónái
(MPSE).

az^re«
Birkózó

VIVAS
A Béheaay Béla Vívó Club nyert» az 

NSE Hegedüa-vAndoirdijaa országos kard 
versenyét. Vasárnap Nagwaradon Igen 
nnfcy érdeklődés mellett bonvolitották 1« 
a Hegedüs-vandordijas országos kird- 
versenvt. amelyet szép küzdelem ntán a 
debreceni RHVC csapata nvcrl m«g, d« 
a többi debreceni versenyzők i« <rep«n 
szerepeltek, A díjat eddig háromszor nz 
NSE s egyszer a Koozsvári AC védte 
Most Debrecenbe hozla el a dijai a Re- 
kessy Béla VC gárdája. A döntő rég 
eredménye: I. Krupka József dr RBVC 
8 gv. 2 Száraz (Pécsi HTVC), 3 Goron- 
di RBVC. 4 ■ -------
Ü Versónyi 
Krtipai PH. 
DFAC.

Szőcs PH. 5 Paílaghv RBVC 
DEAC 7. Cserjés PH. 8 
9. Barabás NSE. 10. Tóth

a ni 
nagyszerei

rszAs
kerület nszóvemenyén Vörös
eredményt ért of 150(1 MŐte-

..



8 DEBRECZEHI ÚJSÁG-HA30UFQLB w *•
ren 19 59 8 mp-M idejével, mag* mÖ<^ 
szorítva Tatost. aki czmj a tavon 20 18 
mp-es időt úszott

ATLÉTIKA
Debrecen atlétái hír Azertnt vasárnap 

Nagyvára dón vendégszerepelnek Orvén- 
dele«, hogy a két város között kezd ki- 
méllxúlni ar a régi sportbaralsag, mely a 
múltban mindkét varos sportolóinak 
csak hasznára vált.

\ jlágkla^zknak induló atleUlanx 
Debrecenben. Bácskai körútjáról Erdély­
be igyekezve, Debrecenben is megállt 
Vadas Iván, a MASz szakoktatója. Nagy 
elismeréssel ír az egészséges debreceni 
atlétikai életről és különösen a DVSC 
egyre erőteljesebb bekapcsolódás«at tart 
ja < rvendetcsnek Legnagyobb élménye 
azonban az volt Debrecenben, hogy látta 
egy edzésen Gyarmathy Olgát, a DTE 
S' ne ben már eddig is néhány figyelem- 
remclln eredményt elért atlétalányi. Va­
das Ivón ezt írja ró a :

Ht’életn alatt alkalmam volt foglal­
kozni Gyarmathy Olgával, a DTE atléta- 
nőjével. Egészen kezdő létére eddig 100 
méteren 13.8. magasba 145. távolba 
494-es eredményt ért pl. Világklasszissá 
fejlődhetik' ez a lány! Versenyalkalmat 
kell neki adni. Ajánlom a MASz és Sí­
rnék figyelmébe : 16 éves gimnazista
lány, aki 1943-ra a Testnevelési Főisko­
lára készül. Pár heti edzéssé 13 mp-on 
belüli 1(M) méterre tartom képesnek, jö­
vőre pedig 12 mp-en belülre ! Vágtára 
csodálatos tehetség, de ugrásokra is az. 
Július 6-ikán valószínűleg látni fogom 
Nagyváradon versenyezni. Fel kellene 
hozatni néhány pesti versenyre is.

Vadas Iván szakértelmében mindenki 
megbizhatik, ő azok közé tartozik, akik 
ritkán lelkesednek és esnek túlzásba egy- 
egy új tehetség feltűnésén. Kíváncsian 
sarjuk, hogy valóban ilyen nagy ver­
senyző lesz-e Gyarmathy Olgából ? Rá­
férne a magyar hölgyatlétikára I

Vasárnap rendezték meg Gyulán a Dél 
— Kelet kerületközi atlétikai mérkőzést, 

amelyen Kelet atlétái csak igen tartalé­
kos csapattal állottak ki. Kínál, Ung, 
Buch, dr. lives, Kovács nem indulhattak, 
be még így is elég jól szerepeltek Kelet 
atlétái. 100 m-es síkfutás: 1 Korompai 
10.9 mp. 3 Hegedűs 11.1 mp. — 400 
m es síkfutás ; 3 Tóth 54.1 mp 4. Nagy 
54.3. — 800 m-es síkfutás : 3. Bányai 2 
p 08 mp. 4. Ramminger 2 p 09.8. — 
1500 m-es síkfutás : 2 Bányai 4 p 23 mp. 
4 Soltész 4 p 34 mp. — 5000 m-es sík­
futás : 2. Lecskő 16 p 15.6 mp. 4. Simon 
17 p 54.2 mp. — 4x100 m-es váltó : 1. 
Kelet (Bécsi. Nagy. Nagyházi. Hegedűs)

11 m-es gátfutás: 1. Bécsi 17 mp, 2 
Molnár 18 mp. — Magasugrás : 1. dr 
Kapros 178 cm. 2. Tóth 175 cm — Tá- 
'nlugrás : 2. Ráthonyi 6 61 m, 3. Hor­
váth 6 51 m — Rúdugrás: 1 Bodnár 
350, 4. Asztalos 300 cm — Súly: 2. 
Molnár 12.97 cm. 4. Nagy S. 11.89 cm. — 
Diszkoszvetés: 2. Molnár 36.74 m. 4 
Nagy 34.58 m — Gerelyvetés: 2, Nagy 
51.38 m, 3. Póka 51.12 m A fiatalok kö­
zölt igen örvendetes jelenség Hegedűs, 
Bécsi, Nagy’ Sándor feltörése. A pont ver­
seny eredménye . 1. Dél 74 pont, 2. Ke­
let 66 pont.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir város ipariskolai fel- 

ügyelöbizottsága »z 1940/41—1942/13. is­
kolai évre terjedő 3 ciklus hátralevő két 
esztendejére pályázatot hirdet a szakirá­
nyú fiú- és nőiparostanonciskolában. va­
lamint a nöipariskolában üresedésben 
lévő óraadói állásokra.

I. Fiiiiparostanonciskolában :
1 Egy közismereti óraadói állásra 

heti 12 óraszámmal. Pályázhatnak főis­
kolai készültségi és megfelelő szakkép­
zettséggel bíró férfi tanerők.

2. Férfiszabó szakrajz és technológiai 
órák ellátására. Pályázhatnak olyan fér- 
fiszabo mesterek, akik legalább négy 
középiskolai előképzettséggel rendelkez­
nek. Heti óraszám : 6.

3 Cipewapah szakrajz ts technológiái 
orak ellátására Palvarhalnak olyan cj- 
pészmtsterek. akik legalább négy kö­
zt piskolaj elokepzettségge! rendelkeznek 
Heti óraszám 6

4 Húsipari technológia es aruismereti 
óiak ellátására Pahazhatnak olyan hen­
tes es mészáros mesterek, akik legalább 
négy középiskolai elokepzefLéggel ren­
di’keinek. H»’ti óraszám : 6.

5. Bőripari technológia és áruismereti 
ellátására (tímárok részére) Pályázhat­
nak olyan vegyészmérnökök es felsöipar 
iskolát végzett vegyészek, akik a bőr­
gyártás technológiájával foglalkoznak 
Heti óraszám : 4

II. Nőiparostanonciskolában
1. Közismereti óraadói állásra, heti 12 

óraszámmal Páyázhalnak főiskolai kép­
zettségű és megfelelő szakképzettseggel 
bíró női tanerők.

2 Fodrászipari technológia és techno­
lógiai gy akorlatok ellátására. Pah ázhat­
nak olyan fodrászmesterek, akik leg 
alább négy középiskolai előképzettséggel 
rendelkeznek Heti óraszám : 1.

Hl. Nöipariskolaban
1 Egy óraadó művezetői állasra. Pá 

húzhatnak olyan munkameslernök, kik 
a nöiszabó iparban mesteri képesítéssel 
rendelkeznek és megfelelő tanítási gya 
korlátúk van. Keli óraszám . 12.

A megválasztott óraadok az igazgató 
által beosztott órák után 10 hónapon át 
óradíjat éheznek Az óradíj összege heti 
egy óra után havi 10 pengő,

I A megválasztott óraadók kötelesek a 
kijelölt osztályokban a tantervi utasítás 
szerint, az iskola igazgatója állal beosz ■ 
lolt tantárgyakat tanítani. További szük-

I ség esetén az iskola igazgatójának tar­
toznak az adminisztrációs munkában se­
gítségére lenni. Egyéb kötelességüket az 
iparostanonciskoiai, illetőleg nőiparisko­
lai szervezeti szabályzat állapítja meg.

Az újonnan pályázóknak kérvényeik­
hez a következő okmányokat kell csa­
tolni :

1. Születési anyakönyvi kivonat, a pá­
lyázok származását igazoló szószerint ki­
írt eredeti okmányok, közszolgálatban 
nem álló pályázóknak a 7720—1930 M. 
F. sz. rendelet 1—2—3—9. §-aiban fog­
lalt rendelkezések szerint igazolniuk kell 
azt, hogy nem esnek a zsidók közéleti és 
gazdasági térfoglalásának korlátozásáról 
szóló 1939. évi IV. t.-c, 1. és 5. §-aibán 
meghatározott korlátozásai alá. Ha a 
pályázó 1895. évi október hó 1-e előtt 
született, akkor saját anyakönyvi kivo­
natát, ha pedig 1895. évi október hó 1-e 
született, a szülőknek a 7720—1939. M. 
F sz rendelet 1. §-ában meghatározott 
anyakönyvi kivonatait is csatolni kell a 
következő nyilatkozattal ..A büntető­
jogi következmények tudatában és azok 
terhével kijelentem, hogy az 1939 évi 
IV. t.-c. 1. §-a értelmében nem vagyok 
zsidónak tekinthető és az idézett tör­
vénycikk 1. §-á|tak 6. bekezdésében fog­
lalt korlátozás alá nem esem.“

2. Képesítésről szóló bizonyítvány.
3. Hatóság’! orvosi bizonyítvány.
4. Politikai megbízhatóságról s2óló ha­

tósági bizonyítvány.
Az előző időközben alkalmazott óra­

adók, ha csak állásukról le nem monda­
nak, a szervezeti szabályzat 42. §-a ér­
telmében eddigi munkakörükre nézve 
niég akkor is pályázóknak tekintendők, 
ha külön kérvényt nem is adnak be.

A szabályszerűen felszerelt kérvénye­
ket Debrecen sz kir. város ipariskolai 
f< lügyelőibizoltságához címezve, a váro­
si ipariskolák igazgatóságánál (Burgun- 
dia-u. 1. szám) f. évi július hó 28-án deli 
12 óráig kell benyújtani.

Frlügyclöbizottság

Kiadó lakás 
1 szobás

Kiadó
emeleti parkettem szoba 
külön fürdőszobává! a 
Nagyerdő melletti Mar- 
tinovics-u 4 alatt. 717

Ajánlat

Gaspar Géza 
tűzifa es szén raktara . 
Hid-u 14. Telefon 20-27.

528

Posztoüzlet
az udvarban. Erzsébet-u
44. Olcsó eladás ! Nagy­
állomás mellett. 286

FÉRFI 
felöltő- éa öltönyszö 
^etek, minden hozzá 
talók, férfi divat&pnr’ 
és galléros ingek olcjr 

árban

Pe t r i k n é 1
Szent Anna-ti. 5

.Salgótarjáni
..Perpetuum“ kályhák 
iroda fűtésre kitűnőek, 
eladók. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezel, Hunya­
di-utca 5. sz. 552

Ócskavasat« 
fémet, mindenféle vas, 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti író­
dó, Pacsirta-u. 17 Tele­
fon i 26- 94. 777

Ma o nnak
vagy nagyobb sütő- 
üzrmnck kiválóan 
alkalmas, budapesti 
főútvonal mellett 

fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl le- 
rulettel, Debrecen vá- 
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehrt a Ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel­
szövetkezeinél, Deb­
recen, Hunyadi-u. 5. 

alatt.

Óvóhely,
Eladó ház, Bútorozott 
szoba. Kiadó lakás 1, 2 
3. 4 szobás. Iroda, Pénz 
iár stb. feliratú táblák 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56. Ny.

Oktató*

Samu János
DFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Iroda : Deák Ferenc-utca 1. 
ELADÓ INGATLANOK:

Hitak Belvárosban 
emeletes berhaz úrihe­
lyen, kétszer 4 szobás, 
parkette.s, adómentes un 
ház. 5 szobás űri villa. — 
több kisebb nagyobb há­
zak városban és kertsé- 
gekben — Földek : Haj 
duban 18 hold fekete 
föld tanyával 22.000 pen

4 5-azobas
önálló villát, vagy föld­
szintes lakást összkom­
forttá, lehetőleg garasé­
val keresek aug. 1 re. — 
Telefon 23 28 707

Egy szob a*
rendes lakást keres egye­
dülálló nyugdíjas úri­
asszony a Nagy tempóm 
környékén. Cím: Piac-u. 
1 (könyvkereskedésben.

720

Hangszer
Jó karban 

levő fekete rövid zongo­
ra olcsón eladó — Ra- 
kovszki-u. 12. 1. cm. 3. 

642

Autó-motor 
kerékpár

Keveset futott, 
teljesen jó gumikkal 
autót vennék. Telefon 
26-51 • 722

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyős 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. 1218

Modern
haló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rekamié, fotelek, 
szabó varrógép. rádió, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

Kouy habcrefidezést 
hálót kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre, is, bú­
torüzletemben. Piac utca 
71. Udvari tun 1966

Birtokbérlet

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Vlföldl Sajtó vállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Pedagógus 
tanítványokat, magán, 
tanulókat vizsgára, ma­
gánvizsgára előkészít. — 
Cím a kiadóban. 7l(>

Nagycsere 11.
számú 18 holdas kitűnő 
minőségű föld több évre 
haszonbérbe adó. Érte­
kezni Pécsi és Pap ügy­
vedeknél. Wcrböczy-u. 4.

710
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Okleveles 
lanitó vizsgáztatást, an­
gol. német, gimnáziumi 
tanítást vállal. Külön- 
szobáért is. Szőllősi tra­
fik. Püsóöki palota 638

APRÓHIRDETÉSEK
Betöltendő átlós 

nőknek

Fodrásztanulónak

leány '■agy fiú felvéte­
tik, Horgonyt, Szobosz- 
iói-út 4. Telefon 10—75

•68

Betöltendő állás 
férfiaknak

Eifutófiiit

Kifutófiiit, 
ki biciklizni tud. felve­
szek. V. Nagy\ Péterfia

azonnal felveszek Kiss 
Testvérek. Deák Fcrcnc- 
utca 14—16. 687

Tanulókai
azonnal felveszek. Ná- 
nássy Rádió és Villamos 
sag. Piac-u, 724

.sáp.szám o-s hu 
felvételik. Oláh Károly- 
nlca 8, sz 712

130 holdas 
homokbirtokba felven­
nék kisigényű, földműve­
lésben, tehenészetben és 
nyúlászathan jártas ke­
resztény! azonnal™. — 
Cím Danczinger Ödön. 
Frmihalyfalva- 721

Nyaralás

Nyaralni
olcsón Hajdúszobostlon
lehel Wesselényi-u. 16

Ny

Lakás- és szoba­
kereslet
50 pengő 

jutalmat adok, aki 3 szó­
lta, komfortos megfcelö 
lakáshoz juttat szeptem­
ber hó 1-re, lehetőleg a 
nagyállomás felőli részéri 
a városnak Cím a ki 
adóban. 718

Piaci
Baromfiak :

Idei pulyka darabja 
2.00—2.60

Pulyka, kövér kilója 
2.80—3.20

Liba, idei darabja 
2.90—4.00

Liba, kövér kilója 
2.80—3.20

Kacsa, idei darabja 
0.60—2.00

Kacsa, kövér kilója 
2.80—3.20

Tvúk párja 6.00—7.00
Jcrce párja 1.50—6 50
Csirke sütnivaló párja 

3.20—4.00
Csirke ránlanivaló párja 

1.50—2.50
Tojás drh 0.12—0.13

Gyümölcs :
Nemes alma 2 80
Pöszméte 0.50—0.65
Cseresznye 1.20—1.80
Mcggv kg 0 80 -1.20
Iföldieper. szamóca kg.

0.80—1.20

goért Szovatan 10 hold 
pr oh fekete, Cucán 3 
nőid Ondódon 2 bold. 
FanesikáD 16 hóid, Pálvi 
útnál 11 hóid, 1 ■’O hold 
fekt tp fold Belvárosi 
házért elcserélendő ke­
resztény’ föld Bánkon 31 
hold 713

Eladó náz

ELADÓ
Budai Ézsaiáa utca 51. 
számú kétszobás, előszó, 
bú*, kényelmes családi 
ház, 744

Homokkert, 
Ovoda-utca 13. számú 
ház két. szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jó!, 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanon 12?á

Eladó házhely
Olcsó házhelyek 

Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Mükőgyárhoz. Fürdő-u. 
2. szám 1210

Eladó föld

Eladó
300 O öl gyümölcsös.
Diófa-u. 29. R

Különféle
Arcképes 

vasúti igazolványftírtk 
megtalálóját kérjük, szí­
veskedjék átadni Garay- 
utca 18 alatt, jutalmat 
kap 1 719

Eladó ingóság
Lgj íiafexnalt 

oiajtó é‘ egy idomvas 
ablak eladó. Domokos La- 
jos-u. 24 540

Teljesen új 
önkéntes zubony. 37-es 
női körömeipö és mes;- 
szeláló szemüveg eladó. 
Széchcnyi-u. 15. emelet.

Ny.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
telének körforgógépén

Igazgató :
Somoeyl Gábor.

árak
Málna literje 0.60—0.80
Citrom drh 0.07—0.10

Főzelék :
Spárga kg 0.90—1.00
Burgonya, rózsa idei kg 

0.22—0.26
Fcjeskáposzla darabja 

0.35—0.50
Kelkáposzta darabja 

0.16 0.36
Karfiol drh 0.40—0.60
K.ilarábc csomója

Ken,vararak t
Barna kg 0 38
Peksutcmenv drb *06

0.20—0.30
Petrezsclvem, sárgarépa

0.08—0.15
Zöldbab kg t 40—1.60
Zöld borsó kg O.'.’l—0 28
Ugorka kg 0.80—1.00
Spenót cs. 0.03—0.01
Saláta fej 0.02—0.06
Zöldhagyma csomója

0.12—0.20
Gomba kg 1.20—1.50

Tök kg 0.50—0.60


